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Евангелието на 

Царството Божие 
Това е решението! 

Давате ли си сметка, че Исус каза, че краят не може да 

дойде, докато Царството Божие не бъде проповядвано на 

света като свидетел? 

 
„Вълкът ще живее и с агнето… Те няма да наранят, нито 

унищожат в цялата ми свята планина, защото земята ще 

бъде пълна с познанието на Господа, тъй като водите 

покриват морето.“ (Исая 11: 6,9) 

 
от 

Боб Тийл, доктор на науките 
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Защо човечеството не може да реши проблемите си? 

Знаете ли, че първото и последно нещо, което Библията показва, че 
Исус проповядва, се отнася до Евангелието на Царството Божие? 

Знаете ли, че Царството Божие беше акцентът на апостолите и 
първите, които ги последваха? 

Царството Божие ли е личността на Исус? Живее ли сега царството 
на Бог Исус Своя живот в нас? Царството Божие е някакъв вид 

бъдещо действително царство? Ще повярвате ли какво учи 
Библията? 

Какво е царство? Само какво е Царството Божие? На какво учи 
Библията? На какво научи раннохристиянската църква? 

Осъзнавате ли, че краят не може да дойде, докато Царството Божие 
не бъде проповядвано на света като свидетел? 

Снимката на предния капак показва агне, легнало с вълк, съставено от 
Бурдински печат и графика. Снимката на задната корица е част от 
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оригинална сграда на Църква Божия в Йерусалим, взета през 2013 г. от д-р 
Боб Тил.  
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бъдат близки. Английската версия е достъпна безплатно онлайн 
на www.ccog.org   

 

 

 

1. Има ли човечеството решения? 

Светът е изправен пред много проблеми. 

Много хора са гладни. Много хора са потиснати. Много хора са 
изправени пред бедност. Много нации са изложени на сериозен 
дълг. Децата, включително неродените, се сблъскват с насилие. 
Болестите, устойчиви на наркотици, засягат много лекари. В големите 
индустриални градове въздухът е твърде замърсен, за да бъде здрав. 
Различни политици заплашват война. Терористичните атаки 
продължават да се случват. 

Могат ли световните лидери да коригират проблемите пред 
човечеството? 

Мнозина смятат така.  

Нова универсална програма 

На 25 септември 2015 г., след ключово изказване на папа Франциск 
от Ватикана, 193 държави от Организацията на обединените нации 
(ООН) гласуваха за прилагане на „17-те цели за устойчиво развитие“ 
на това, което понякога се наричаше Новата универсална програма. 
Ето 17-те цели на ООН:    

Цел 1. Прекратяване на бедността във всичките й форми 
навсякъде  

Цел 2.Загладете глада, постигнете продоволствена сигурност 
и подобрено хранене и насърчете устойчивото земеделие  
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Цел 3. Осигуряване на здравословен живот и насърчаване на 
благосъстоянието за всички възрасти  

Цел 4. Осигуряване на приобщаващо и справедливо 
качествено образование и насърчаване на възможностите за 
учене през целия живот за всички 

Цел 5. Постигане на равенство между половете и овластяване 
на всички жени и момичета 

Цел 6. Осигуряване на достъпност и устойчиво управление на 
водата и канализацията за всички 

Цел 7. Осигуряване на достъп до достъпна, надеждна, 
устойчива и модерна енергия за всички  

Цел 8. Насърчаване на устойчив, приобщаващ и устойчив 
икономически растеж, пълна и продуктивна заетост и достоен 
труд за всички 

  Цел 9. Изграждане на устойчива инфраструктура, 
насърчаване на приобщаваща и устойчива индустриализация 
и насърчаване на иновациите 

Цел 10. Намаляване на неравенството в и между държавите 

Цел 11. Направете градовете и човешките селища 
приобщаващи, безопасни, устойчиви и устойчиви 

Цел 12. Осигуряване на устойчиво модели на потребление и 
производство 

Цел 13. Предприемайте спешни действия за борба с 
изменението на климата и неговото въздействие 

Цел 14. Опазване и устойчиво използване на океаните, 
моретата и морските ресурси за устойчиво развитие 

Цел 15. Защита, възстановяване и насърчаване на 
устойчивото използване на наземните екосистеми, устойчиво 
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управление на горите, борба с опустиняването и спиране и 
обръщане на деградацията на земята и спиране на загубата 
на биологично разнообразие  

Цел 16. Насърчаване на мирни и приобщаващи общества за 
устойчиво развитие, осигуряване на достъп до правосъдие за 
всички и изграждане на ефективни, отговорни и 
приобщаващи институции на всички нива 

Цел 17. Укрепване на средствата за прилагане и съживяване 
на глобалното партньорство за устойчиво развитие 

Предполага се, че тази програма ще бъде изпълнена изцяло до 2030 
г. и се нарича още Програма за устойчиво развитие за 2030 г. Той има 
за цел да разреши неразположенията пред човечеството чрез 
регулиране, образование и международно и междуконфесионално 
сътрудничество. Докато много от целите му са добри, някои от 
неговите методи и цели са зли (вж. Битие 3: 5). Тази програма също е 
в съответствие с енцикликата на папа Франциск Лаудато Си. 
„Новата универсална програма“ може да се нарече „Нова 
католическа програма“, тъй като думата „католически“ означава 
„универсална“. Папа Франциск нарече осиновяването 
от новата универсална програма „важен знак за надежда“. 
Като продължение на споразумението на ООН през декември 2015 г. 
в Париж се проведе среща (официално озаглавена 21-ва 
Конференция на страните по Рамковата конвенция на ООН за 
изменението на климата). Папа Франциск също похвали това 
международно споразумение и посъветва народите „внимателно да 
следват пътя напред и с непрекъснато нарастващо чувство за 
солидарност“. 
 
Почти цялата нация в света се съгласи с Парижките споразумения, 
които имаха конкретни екологични цели и финансови ангажименти. 
(Тогава американският президент Барак Обама подписа документ, с 
който ангажира САЩ за това през 2016 г., но през 2017 г. президентът 
на САЩ Доналд Тръмп заяви, че САЩ НЯМА да приемат 
договорените споразумения в Париж. Това предизвика 
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международно възмущение и помогна за изолацията на САЩ от 
Европа и много други части на света.) По-късно папа Франциск заяви, 
че човечеството „ще слезе“, ако не направи промени, свързани с 
климата. 
 
Докато никой не иска да диша замърсен въздух, да гладува, да 
обеднява, да бъде застрашен и др., Ще опитва ли хората опитите на 
целите на програмата на ООН за 2030 г. и / или Парижките 
споразумения да решат проблемите пред човечеството? 
 
Досиетата на Обединените нации 

Организацията на обединените нации е създадена и създадена на 24 
октомври 1945 г., след Втората световна война, с цел да предотврати 
друг подобен конфликт и да се опита да насърчи мира в света. При 
създаването си ООН имаше 51 държави-членки; сега има 193. 

Има стотици, ако не и хиляди конфликти по света от създаването на 
Организацията на обединените нации, но все още не сме имали това, 
което би могло да се определи като трета световна война. 

Някои смятат, че международното сътрудничество като ООН твърди, 
че насърчава, съчетано с типа междурелигия и вселенски дневен ред, 
които папа Франциск и много други религиозни лидери се опитват да 
насърчават, ще донесе мир и просперитет. 

Въпреки това, опитът на Организацията на обединените нации да 
направи това не е добър. В допълнение към многобройните 
въоръжени конфликти след създаването на Организацията на 
обединените нации, няколко милиона са гладни, бежанци и / или 
отчаяно бедни. 

Преди десетилетие Организацията на обединените нации си постави 
за цел да осъществи своите Цели на хилядолетието за развитие. Той 
имаше осем „цели за развитие“, но това не успя, дори според самите 
ООН. Така през 2015 г. бяха приети така наречените „17 цели за 
устойчиво развитие“. Някои са оптимистични. Някои го смятат за 
утопична фантазия.  
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Що се отнася до утопията, на 6 май 2016 г. папа Франциск заяви, че 
мечтае за хуманна европейска утопия, която неговата църква може 
да помогне на континента. И все пак мечтата на папата ще се окаже 
кошмар (срв. Откровение 18). 

Може да има някакво сътрудничество и успех, но ... 

Речникът на Мериам Уебстър заявява, че утопията е 
„въображаемо място, в което правителството, законите и 
социалните условия са перфектни.“ Библията учи, че 
човечеството не може да реши проблемите си самостоятелно: 

23 Господи, знам, че пътят на човека не е в себе си; Не е човекът, 
който ходи, за да насочва собствените си стъпки. (Йеремия 10:23, 
NKJV през цялото време, освен ако не е посочено друго) 

Библията учи, че международното сътрудничество ще се провали: 

16 Унищожението и мизерията са в своите начини; 17 И пътя на 
мира, който не са познали. 18 Няма страх от Бог пред очите им. 
(Римляни 3: 16-18) 

И все пак много хора работят за своето виждане за утопично 
общество и дори понякога се опитват да включат религията. Но 
почти никой не е готов да следва пътищата на единствения 
истински Бог. Не е, че няма да има напредък към никоя от целите 
на Обединената нация - Ватикана. Ще има някои (и много от 
целите са добри), както и някои неуспехи. 

Всъщност и вероятно след масов конфликт ще бъде договорен и 
потвърден вид международна мирна сделка (Даниил 9:27). Когато 
това е така, мнозина ще бъдат невярно склонни да вярват, че 
човечеството ще създаде по-спокойно и утопично общество. 

Мнозина ще бъдат поети от такъв международен „утопичен 
прогрес“ (срв. Езекил 13:10), както и от различни знамения и чудеса 
(2 Солунци 2: 9-12). Но Библията казва, че такъв мир няма да 
продължи (Даниил 9:27; 11: 31-44), въпреки това, което лидерите 
могат да претендират (1 Солунци 5: 3; Исая 59: 8). 
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Идеята, че освен Исус (вж. Йоан 15: 5; Матей 24: 21-22), човечеството 
може да донесе утопия в този „настоящ зъл век“, е фалшиво 
евангелие (Галатяни 1: 3-10). 

Ако човечеството само по себе си е напълно неспособно наистина да 
доведе до утопия, възможно ли е някакъв тип утопия? 

Да. 

Царството Божие ще направи тази планета и по-късно цяла вечност 
фантастично по-добра. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Какво Евангелие проповядва Исус? 
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Библията учи, че утопично общество, наречено Царство Божие, ще 
замени човешките правителства (Даниил 2:44; Откровение 11:15; 19: 
1-21). 

Когато Исус започна своето обществено служение, Той започна с 
проповядването на евангелието на Царството Божие. Ето какво 
съобщи Марк: 

14Сега, след като Йоан беше поставен в затвора, Исус дойде в 
Галилея, проповядвайки евангелието на Божието царство, 15 и казва: 
„Времето е изпълнено и царството Божие е наблизо. Покайте се и 
повярвайте в Евангелието ”(Марк 1: 14-15). 

Терминът евангелие идва от гръцката дума транслитерирана като 
euangelion и означава „добро послание“ или „добра новина“. В Новия 
завет английската дума „царство“, свързана с Божието царство, се 
споменава приблизително 149 пъти в NKJV и 151 в Библията на Дуей 
Реймс. Произхожда от гръцката дума транслитерирана като базилея, 
която означава правилото или царството на роялти. 

Човешките царства, както и Божието царство, имат цар (Откровение 
17:14), те покриват географски район (Откровение 11:15), имат 
правила (Исая 2: 3-4; 30: 9) и имат предмети (Лука 13:29). 

Ето първото публично учение от Исус, което Матей записва: 

23И Исус обиколи цялата Галилея, като поучаваше в техните синагоги, 
проповядвайки евангелието на царството (Матей 4:23). 

Матей записва също: 

35 Тогава Исус обиколи всички градове и села, като поучаваше в 
синагогите си, проповядвайки евангелието на царството (Матей 9:35). 

Новият завет показва, че Исус ще царува завинаги: 
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33И ще царува над дома на Яков завинаги и на царството Му няма 

да има край (Лука 1:33). 

Лука записва, че целта, която Исус е изпратен, е да проповядва 

Царството Божие. Забележете какво научи Исус: 

43 Той им каза: „И аз трябва да проповядвам Божието царство и 

на другите градове, защото за тази цел бях изпратен“ (Лука 4:43). 

Чували ли сте някога това проповядване? Разбрахте ли някога, че 

целта на Исус да бъде изпратен е да проповядва Царството 

Божие? 

Лука също записва, че Исус е отишъл и проповядва Царството 

Божие: 

10И апостолите, като се върнаха, Му казаха всичко, което бяха 

сторили. Тогава Той ги взе и отиде настрана на едно безлюдно 

място, принадлежащо на града, наречен Витсаида. 11 Но когато 

хората знаеха това, те Го последваха; и Той ги прие и им говори за 

Божието царство (Лука 9: 10-11). 

Исус учи, че Царството Божие трябва да бъде основен приоритет 

за онези, които ще Го последват: 
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33 Но търсете първо Божието царство и Неговата правда (Матей 

6:33). 

31 Но потърсете Божието царство и всичко това ще ви се прибави. 

32Не се страхувайте, малко стадо, защото за Вашето Баща е 

удоволствие да Ви даде царството (Лука 12: 31-32). 

Християните трябва да ВИЖДАТ ПЪРВО Царството Божие. Те 

правят това, като правят този свой основен приоритет, като живеят 

така, както Христос би ги оставил да живеят и се радват на 

Неговото завръщане и царство. И все пак повечето, които 

изповядват Христос, не само не търсят първо Царството Божие, 

дори не знаят какво е то.
  Мнозина също така лъжливо вярват, че 

участието в светската политика е това, което Бог очаква от 
християните. Като не разбират царството на Бог, те не го правят 

живейте сега, както трябва или разбират защо човечеството е толкова 
порочно. 

Забележете също, че царството ще бъде дадено на малко стадо (вж. 
Римляни 11: 5). Необходимо е смирение, за да сте готови да бъдете 
част от истинското малко стадо. 

Царството Божие все още не е установено на Земята 

Исус учи, че последователите Му трябва да се молят за царството да 
дойде, следователно те вече не го притежават: 
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9Нашият Отец на небето, Свети да бъде Твоето име. 10 Царството ти 
дойде. Вашата воля ще бъде свършена (Матей 6: 9-10). 

Исус изпрати учениците Си да проповядват Царството Божие: 

1Тогава Той свика дванадесетте си ученици заедно и им 

даде власт и власт над всички демони и да лекуват 

болести. 2 Той ги изпрати да проповядват Божието царство 

(Лука 9: 1-2). 

Исус е учил, че само присъствието Му не е царството, тъй 

като царството не е било установено на Земята тогава, 

затова е направил това, което тогава не е изгонил демони в 

Неговото име: 

28 Но ако изгоня демони чрез Божия Дух, то Божието 

царство непременно е дошло върху вас (Матей 12:28). 

Истинското царство е в бъдещето - нито е тук сега, както 

показва Марк: 

47 И ако окото ви кара да съгрешите, извадете го. По-добре 

е да влезете в Божието царство с едно око, вместо да 

имате две очи, за да бъдете хвърлени ... (Марк 9:47). 
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23 Исус се огледа и каза на учениците Си: „Колко е трудно 

за онези, които имат богатство, да влязат в Божието 

царство!“ 24И учениците се учудиха на думите Му. Но Исус 

отново отговори и им каза: Деца, колко е трудно за онези, 

които се доверяват на богатство, да влязат в Божието 

царство! 25 По-лесно е камила да мине през иглата през 

очите, отколкото богатият човек да влезе в царството 

Божие ”(Марк 10: 23-25). 

25 Със сигурност ви казвам, че вече няма да пия от лозовия 

плод до онзи ден, когато го пия нов в царството Божие 

”(Марк 14:25).
 

43 Йосиф от Ариматея, виден член на съвета, който сам 

чакаше Божието царство, идваше и взе смелост ... (Марк 

15:43). 

Исус учи, че сега царството не е част от настоящия свят: 

36 Исус отговори: Моето царство не е от този свят. Ако 

царството Ми беше от този свят, слугите Ми биха се 

борили, за да не бъда предаден на евреите; но сега Моето 

царство не е от тук ”(Йоан 18:36). 
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Исус учи, че царството ще дойде след като се завърне като 

свой Цар: 

31 “Когато Човешкият Син дойде в Своята слава и всички 

свети ангели с Него, тогава Той ще седне на трона на 

Своята слава. 32 Всички народи ще бъдат събрани пред 

Него и Той ще се раздели те един от друг, като овчар 

разделя овцете си от козите. 33И ще постави овцете от 
дясната си ръка, а козите отляво. 34 Тогава Царят ще каже на 
онези от дясната Си ръка: „Ела, благословен от Отца Ми, 
наследи царството, приготвено за теб от основата на света 
(Матей 25: 31-34). 

Тъй като Царството Божие не е тук, няма да видим истинска 
утопия чак след като е била установена. Тъй като повечето не 
разбират царството на Бог, те не разбират как работи 
Неговото любящо правителство. 

Царството Божие няма да дойде „докато не настъпи 
пълнотата на езичниците” (Римляни 11:25) - и това все още не 
се е случило. 

Как каза Исус като царство? 

Исус даде някои обяснения за това какво е Царството Божие: 

26И той каза: „Божието царство е все едно човек да 
разпръсне семе по земята; 27и трябва да спи през нощта и да 
се издига денем, а семето трябва да покълне и да расте, той 
самият не знае как. 28Защото земята дава реколтата сама по 
себе си: първо острието, после главата, след това пълното 
зърно в главата. 29 Но когато зърното зрее, той веднага 
поставя сърпа, защото реколтата дойде ”(Марк 4: 26-29).  
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18 Тогава той каза: Какво е Божието царство? И с какво да го сравня? 

19Той е като синапено семе, което човек взе и сложи в градината си; и тя 

стана и стана голямо дърво, а въздушните птици гнездиха в клоните й. 

”20 И пак каза: На какво да оприличавам Божието царство? 21Той е като 

квас, който една жена взе и скри в три мерки за хранене, докато цялото 

беше подсладено ”(Лука 13: 18-21). 

Тези притчи предполагат, че в началото Царството Божие е доста малко, 

но ще стане голямо. 

Лука също записа: 

29 Те ще дойдат от изток и запад, от север и юг и ще седнат в царството 

Божие (Лука 13:29). 

Така в Царството Божие ще има хора от цял свят. НЯМА да се ограничава 

до тези, които имат израилски произход или специфични етнически 

групи. Хората от всички краища ще седнат в това царство.  

Лука 17 и Царството 

Лука 17: 20-21 смущава някои. Но преди да стигнете до това, 
забележете, че хората всъщност ще се хранят в Царството Божие: 

15 "Благословен е онзи, който ще яде хляб в Божието царство!" (Лука 
14:15). 

Тъй като хората в бъдеще ще се хранят в Царството Божие, това не е 
просто нещо, което е оставено настрана в сърцата им, въпреки 
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погрешни разбирания / недоразумения от Лука 17:21, които 
предполагат друго. 

Преводът на Мофат от Лука 17: 20-21 може да помогне на някои да 
разберат: 

20 Запитани от фарисеите, когато царуването Божие идваше, той им 
отговори: „Царството Божие не идва, както се надявате да го видите; 
21 никой няма да каже: „Ето го“ или „Ето го“, тъй като Царството 
Божие е сега сред вас. “(Лука 17: 20-21, Мофат; вижте също преводи 
на NASB и ESV) 

Забележете, че Исус говореше с неверни, плътски и лицемерни 
фарисеи. Исус „им отговори“ - фарисеите бяха тези, които зададоха 
въпроса на Исус. Те отказаха да Го познаят. 

Бяха ли в ЦЪРКВАТА? Не! 

Исус също не говореше за църква, която да бъде организирана скоро. 
Нито Той говореше за чувства в ума или сърцето. 

Исус говореше за СВОЯТА ИГРА! Фарисеите не Го питаха за църква. Те 
не знаеха нищо за нито една новозаветна църква, която скоро да 
бъде създадена. Те не питаха за вид доста настроения. 

Ако човек мисли, че Царството Божие е ЦЪРКВАТА - и Царството 
Божие е било „в рамките на” фарисеите - ЦЪРКВАТА във фарисеите? 
Очевидно не! 

Подобно заключение е доста нелепо, нали? Докато някои 
протестантски преводи превеждат част от Лука 17:21 като „Царството 
Божие е„ вътре във вас “(NKJV / KJV), дори католическата библия в 
Новия Йерусалим правилно превежда това като„ царството Божие е 
сред вас “. 



 

18 
 

Исус е сред сред фарисеите. Сега фарисеите помислиха, че очакват 
Божието Царство. Но те го разбраха. Исус обясни, че няма да е 
местен, или ограничено кралство само за евреите, както изглежда 
мислят (нито църква, както някои вярват сега). Божието Царство не би 
било просто едно от многото човешки и видими царства, които 
хората биха могли да посочат или видят, и да кажат: „Ето това е тук“; 
или „това е Кралството, там“. 

Самият Исус е роден да бъде КРАЛ на това царство, както Той ясно 
каза на Пилат (Йоан 18: 36-37). Разберете, че Библията използва 
взаимозаменяемите термини „цар” и „царство” (напр. Даниил 7: 17-
18,23). ЦАРЕ на бъдещото Царство Божие тогава и там стоеше до 
фарисеите. Но те не биха Го признали за свой цар (Йоан 19:21). 
Когато Той се върне, светът ще Го отхвърли (Откровение 19:19). 

Исус продължи, в следващите стихове в Лука 17, за да опише второто 
си пришествие, когато Царството Божие ще управлява ВСИЧКИ ЗЕМЯ 
(продължава с Мофат за последователност в тази глава): 

22 На учениците си той каза: Ще дойдат дни, когато ще дълго и дълго 
напразно ще имате дори един ден на Човешкия Син. 23 мъже ще 
кажат: "Вижте, ето го!" - Вижте, ето го! но не излизайте и не бягайте 
след тях, 24 защото като светкавица, която проблясва от едната 
страна на небето до другата, така и Човешкият Син ще бъде в своя 
ден. 25 Но той първо трябва да понесе голямо страдание и да бъде 
отхвърлен от сегашното поколение. (Лука 17: 22-25, Мофат) 

Исус спомена за светкавица на светкавица, точно както в Матей 24: 
27-31, описвайки Второто си идване да управлява целия свят. Исус не 
казва, че Неговите хора няма да могат да Го видят, когато се върне. 

Хората няма да Го признаят за свой КРАЛ (Откровение 11:15) и ще се 
бият срещу Него (Откровение 19:19)! Мнозина ще мислят, че Исус 
представлява Антихриста. Исус не казваше, че Божието царство е в 
рамките на тези фарисеи - той им каза другаде, че няма да бъдат в 
Царството поради тяхното лицемерие (Матей 23: 13-14). И Исус не 
казваше, че Църквата ще бъде Царството. 
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Царството Божие е нещо, което хората един ден ще могат да 
влязат - както при възкресението на праведните! Но дори 
Авраам и другите патриарси все още не са там (срв. Евреи 11: 
13-40). 

Учениците знаеха, че тогава Божието Царство не е в тях лично 
и че трябва да се появи следното, което идва след Лука 17:21: 

11Сега, като чуха тези неща, Той изрече друга притча, защото 
беше близо до Йерусалим и защото смятаха, че Божието 
царство ще се появи веднага (Лука 19:11). 

Кралството очевидно беше в бъдеще 

Как можете да разберете дали Кралството е близо? Като част 
от решаването на този въпрос Исус изброява пророческите 
събития (Лука 21: 8-28) и след това учи: 

29 Погледнете смокинята и всички дървета. 30Когато те вече 
настъпват, вие сами виждате и знаете, че сега е близо лятото. 
31Така също, когато видите тези неща да се случват, знайте, 
че Божието царство е близо (Лука 21: 29-31). 

Исус искаше Своите хора да следват пророческите събития, за 
да знаят кога ще дойде Царството. Исус другаде каза на Своя 
народ да гледа и да обръща внимание на пророческите 
събития (Лука 21:36; Марк 13: 33-37). Въпреки думите на Исус, 
мнозина отстъпват, като гледат пророчески свързани 
световни събития. 

В Лука 22 и 23 Исус отново показа, че Царството Божие е 
нещо, което ще бъде изпълнено в бъдеще, когато Той учи: 

15 „С пламенно желание исках да ям тази Пасха с вас, преди 
да страдам; 16Защото ви казвам, вече няма да ям от него, 
докато не се изпълни в Божието царство. 17 Тогава той взе 
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чашата и благодари и каза: Вземете това и го разделете 
помежду си; 18 за мен казвам ви, няма да пия от плода на 
лозата, докато дойде Божието царство ”(Лука 22: 15-18). 

39 Но един от онези злодеи, които бяха разпнати с него, го 
хули и той каза: „Ако сте Месията, спасете се и спасете и нас.“ 
40 И другарят му го смъмри и той му каза: страхуваш ли се от 
Бог? Защото и вие сте в осъждане с него. 41 И ние просто така, 
защото сме достойни, защото сме изплатени според това, 
което сме направили, но нищо зло не е сторено от това. "42 И 
той каза на Иешуа: Господи мой, помни ме, когато влезеш в 
вашето царство. "43 Но Йешуа му каза:" Амин, казвам ви, че 
днес ще бъдете с мен в рая. "(Лука 23: 39-43, арамейски на 
обикновен английски) 

Царството Божие не дойде веднага след като Исус беше убит 
или както ни показват Марк и Лука: 

43 Йозеф от Ариматея, виден член на съвета, който сам 
чакаше Божието царство, идваше и взе смелост ... (Марк 
15:43). 

51 Той беше от Ариматея, град на юдеите, който самият също 
чакаше царството Божие (Лука 23:51). 

След възкресението (1 Коринтяни 15: 50-55) християните ще 
се родят отново, за да влязат в Царството Божие, както Йоан 
отбелязва: 

3 Исус отговори и му каза: Най-сигурно ви казвам, ако човек 
не се роди отново, той не може да види Божието царство. 4 
Никодем му каза: Как може да се роди човек, когато остарее? 
Може ли да влезе втори път в утробата на майка си и да се 
роди? ”5 Исус отговори:„ Най-сигурно ви казвам: ако някой не 
се роди от вода и Дух, той не може да влезе в Божието 
царство (Йоан 3: 3–3) 5). 
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Само Божиите хора ще видят крайното след хилядолетно 
Божие царство. 

Моля, разберете още, че след като Исус беше възкресен, Той 
отново преподава за Царството Божие: 

3 Той също се представи жив след страданието си от много 
непогрешими доказателства, като беше видян от тях през 
четиридесет дни и говореше за нещата, отнасящи се до 
Божието царство (Деян. 1: 3). 

Първата и последна проповед, която Исус даде, беше за Царството 
Божие! Исус дойде като пратеник, за да учи за това Царство. 

Исус също накара апостол Йоан да пише за хилядолетния Бог 
Цардомоф, който ще бъде на земята. Забележете какво пише 
Йоан: 

4 Видях душите на онези, които бяха обезглавени заради 
свидетелството си за Исус и за Божието слово, които не се 
бяха поклонили на звяра или на неговия образ и не бяха 
получили знака на челата си или на ръцете си. И те живяха и 
царуваха с Христос хиляда години (Откровение 20: 4). 

Ранните християни учеха, че хилядолетното Царство Божие 
ще бъде на земята и ще замени правителствата на света, 
както Библията учи (вж. Откровение 5:10, 11:15). 

Защо, ако Царството Божие е толкова важно, не сте чували 
много за него? 

Отчасти защото Исус го нарече мистерия: 

11 И им каза: Дадено ви е да знаете тайната на Божието 
царство; но за тези, които са навън, всички неща идват в 
притчи (Марк 4:11). 
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И до днес истинското Царство Божие е загадка за повечето, както е 
голяма част от Божия план (вижте също нашата безплатна книга, 
онлайн на www.ccog.org, озаглавена: ТАЙНАТА НА ПЛАНА НА БОГА 
Защо Бог създаде нещо? Защо Бог ви създаде? ?). 

Помислете също, че Исус е казал, че краят (на епохата) ще дойде 
(скоро) СЛЕД Евангелието на царството се проповядва по целия свят 
като СВЕТЪК: 

14 И това евангелие на царството ще бъде проповядвано по целия 
свят като свидетел на всички народи и тогава ще дойде краят (Матей 
24:14). 

Обявяването на Евангелието на Царството Божие е важно и трябва да 
бъде осъществено в тези крайни времена. Това е „добро послание“, 
тъй като предлага истинската надежда за болестите на човечеството, 
независимо от това, което политическите лидери могат да учат. 

Ако вземете предвид думите на Исус, трябва да е ясно, че 
истинската християнска църква трябва да обяви това евангелие на 
царството сега. Това трябва да бъде основният й приоритет за 
Църквата. И за да направите това правилно, трябва да се използват 
няколко езика. Това е, което Божията Църква се стреми да направи. И 
затова тази брошура е преведена на десетки езици. 

Исус учи, че повечето НЕ биха приели Неговия път: 

13 „Влез през тясната порта; защото широката е портата и широката е 
пътят, който води до разрушение и има много, които влизат покрай 
нея. 14 Тъй като тясната е портата и труден е пътят, който води до 
живот, и малко са тези, които го намират. (Матей 7: 13-14) 

Евангелието на Царството Божие води към живот! 

Може да бъде интересно да се отбележи, че въпреки че повечето 
изповядващи християни изглежда не се съобразяват с идеята, че 
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Христос акцентира върху проповядването на евангелие на Царството 
Божие, светските теолози и историци често са разбирали, че това 
всъщност учи Библията. 

И все пак самият Исус очакваше учениците Му да учат евангелието на 
Царството Божие (Лука 9: 2,60). Тъй като бъдещото царство ще се 
основава на Божиите закони, то ще донесе мир и просперитет - и 
спазването на тези закони в тази епоха води до истински мир (Псалм 
119: 165; Ефесяни 2:15). 

И тази добра новина за царството беше известна в старозаветните 
писания. 

3. Царството е било известно в Стария Завет? 

Първата и последна записана проповед на Исус включваше 
провъзгласяването на Евангелието на Царството Божие (Марк 1: 14-
15; Деян. 1: 3). 

Божието царство е нещо, за което евреите от времето на Исус 
трябваше да знаят нещо, както беше споменато в техните писания, 
които сега наричаме Стария Завет. 

Даниел преподава за кралството 

Пророк Даниил пише: 

40 И четвъртото царство ще бъде силно, колкото желязото, 
доколкото желязото се къса на парчета и разбива всичко; и 
като желязо, което смазва, това царство ще се разпадне на 
парчета и ще смаже всички останали. 41 Докато видяхте 
стъпалата и пръстите на краката, отчасти от грънчарската 
глина и отчасти от желязото, царството ще бъде разделено; 
все пак силата на желязото ще бъде в него, точно както 
видяхте желязото, смесено с керамична глина. 42 И както 
краката на краката бяха отчасти от желязо и отчасти от глина, 
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така царството ще бъде отчасти силно и отчасти крехко. 43 
Както видяхте желязо, смесено с керамична глина, те ще го 
направят смесете се със семето на мъжете; но те няма да се 
придържат един към друг, също както желязото не се смесва 
с глина. 44 И в дните на тези царе небесният Бог ще създаде 
царство, което никога няма да бъде разрушено; и царството 
няма да бъде оставено на други хора; тя ще се разпадне на 
парчета и ще изяде всички тези царства и ще стои вечно 
(Даниил 2: 40-44). 

18 Но светиите на Всевишния ще получат царството и ще 
владеят царството завинаги, вечно и вечно. (Даниил 7:18). 

21 „Гледах; и същият рог правеше война срещу светиите и 
надделяваше срещу тях 22, докато дойде Древният ден и 
беше взето решение в полза на светиите на Всевишния и 
дойде време светиите да завладеят царството , (Даниил 7: 21-
22) 

От Даниил научаваме, че ще дойде времето, когато Царството 
Божие ще унищожи царствата на този свят и ще продължи 
вечно. Научаваме също, че светците ще имат своята роля в 
получаването на това царство. 

Много части от пророчествата на Даниил са за нашето време 
през 21 век. 

Забележете някои пасажи от Новия Завет: 

12 „Десетте рога, които видяхте, са десет царе, които все още 
не са получили царство, но получават власт за един час като 
царе със звяра. 13 Те са с един ум и те ще дадат своята сила и 
власт на звяра. 14 Те ще воюват с Агнето и Агнето ще ги 
победи, защото Той е Господар на господарите и Цар на 
царете; и тези, които са с Него, са призовани, избрани и 
верни. ”(Откровение 17: 12-14)  



 

25 
 

И така, виждаме както в Стария, така и в Новия Завет концепцията, че 
ще има крайно време земно царство с десет части и че Бог ще го 
унищожи и ще установи Своето царство. 

Исая преподава за царството 

Бог вдъхнови Исая да пише за първата част на Царството 
Божие, хилядолетното царуване, известно като хилядолетие, 
по този начин: 

1 От стъблото на Есей ще излезе прът и от корените му ще 
израсне клон. 2 Духът Господен ще почива на Него, Духът на 
мъдростта и разума, Духът на съвет и сила, Духът на 
познанието и на страха от Господа. 

3 Неговата наслада е в страха от Господа; и той няма да съди 
по погледа на очите си, нито ще решава чрез слушането на 
ушите Му; 4 Но с правда ще съди бедните и ще решава с 
справедливост 

за кротките на земята; Той ще удари земята с жезъла на 
устата си, и с дъха на устните си ще убие нечестивите. 5 
Правдата ще бъде коланът на слабините му, а верността 
поясът на кръста му. 

6 „Вълкът ще живее и с агнето, леопардът ще легне с младата 
коза, телето и младият лъв и угоеното заедно; и малко дете 
ще ги води. 7 Кравата и мечката ще пасат; Младите им ще 
лежат заедно; Лъвът ще яде слама като вола. 8 Кърмещото 
дете ще играе до дупката на кобрата, а отбитото дете ще 
сложи ръка в рога на пепелянката. 9 Те няма да наранят и не 
унищожат по цялата Ми свята планина, защото земята ще 
бъде пълна с познанието на Господа, тъй като водите 
покриват морето.  
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10 „И в този ден ще има Корен на Иесей, Който ще застане като 

знаме за хората; Защото езичниците ще Го търсят, И неговото 

място за почивка ще бъде славно.“ (Исая 11: 1-10) 

Причината, за която споменах това като първата част или 

първата фаза на Царството Божие, е, че това е време, когато то 

ще бъде физическо (преди времето, когато светият град, Новият 

Йерусалим слезе от небето, Откровение 21) и ще продължи 

хиляда години. Исая потвърди физическия аспект на тази фаза, 

когато продължи с: 

11 В онзи ден Господ ще положи ръката Си втори път, за да 

възстанови остатъка от оставените от Него люде, от Асирия и 

Египет, от Патрос и Куш, от Елам и Шинар, от Хамат и островите 

на морето. 

12 Той ще постави знаме за народите и ще събере изгонените 

Израил и ще събере разпръснатите Юда от четирите краища на 

земята. 13 Също и завистта на Ефрем ще отстъпи, И враговите 

противници ще бъдат отсечени; Ефрем няма да завижда на Юда, 

и Юда няма да тормози Ефрем. 14 Но те ще полетят на рамото на 

филистимците на запад; заедно ще ограбят народа на Изтока, ще 

сложат ръка на Едом и Моав, а народът на Амон ще им се 

подчини. 15 Господ ще унищожи напълно езика на Египетското 

море, със силния си вятър ще разтърси юмрука си над реката и 

ще го удари в седемте потока, и ще накара хората да се пресекат 
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на сухо. 16 Ще има магистрала за остатъка на Неговия народ, 

Който ще остане от Асирия, както беше за Израел. В деня, когато 

той излезе от земята на Египет. (Исая 11: 11-16) 

Исая също беше вдъхновен да напише: 

2 Сега ще стане в последните дни, че планината на Господния 

дом ще се утвърди на върха на планините и ще се възвиси над 

хълмовете; и всичките народи ще се стичат до нея.3 Много хора 

ще дойдат и ще кажат: „Елате и нека
 ние се изкачваме на 

Господната планина, до дома на Бог на Яков; Той ще ни научи 
на пътищата Си, а ние ще ходим по неговите пътища. " 
Защото извън Сион ще излезе законът, И словото на Господа 
от Йерусалим.4 Той ще съди между народите и ще 
изобличава много хора; Те ще бият мечовете си в орачи, а 
копията им в подрязващи куки; Нацията няма да вдигне меч 
срещу нацията, Нито ще научат вече война. ... 11 Извисените 
погледи на човека ще бъдат смирени, надменността на хората 
ще се поклони, И само Господ в този ден ще се възвиси. (Исая 
2: 2-4,11) 

Така ще бъде утопично време на мир на земята. В крайна 
сметка това ще бъде завинаги, с Исус да управлява. Въз 
основа на различни писания (Псалм 90: 4; 92: 1; Исая 2:11; 
Осия 6: 2), еврейският Талмуд учи, че това продължава 1000 
години (Вавилонски талмуд: Трактат Санедрин Фолио 97а). 

Исая беше вдъхновен да напише и следното: 

6 Защото за нас се ражда дете, В нас се дава Син; И 
правителството ще е на Неговото рамо. И Неговото име ще се 
казва Чуден, Съветник, Могъщ Бог, Вечен Отец, Принц на 
мира. 7 От увеличаването на Неговото управление и мир 
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Няма да има край, на престола на Давид и над Неговия 
царство, За да го наредят и установят с съд и справедливост 
От това време, дори завинаги. Ревността на Господа на 
Силите ще изпълни това. (Исая 9: 6-7) 

Забележете, че Исая каза, че Исус ще дойде и ще установи 
царство с правителство. Докато мнозина, които изповядват 
Христос, цитират този пасаж, особено през декември всяка 
година, те са склонни да пренебрегнат, че той пророкува 
повече от факта, че Исус ще се роди. Библията показва, че 
Царството Божие има правителство със закони за поданици и 
че Исус ще бъде над него. Исая, Даниил и други го 
пророкуваха. 

Законите на Бога са начинът на любовта (Матей 22: 37-40; 
Йоан 15:10) и Царството Божие ще се управлява въз основа на 
тези закони. Следователно Царството Божие, въпреки колко в 
света го гледат, ще се основава на любовта. 

Псалми и др 

Не само Даниил и Исая Бог вдъхнови да пише за идващото 
Царство Божие. 

Езекиел беше вдъхновен да напише, че тези от племената на 
Израел (не само евреите), които бяха разпръснати по времето 
на Голямата скръб, ще бъдат събрани заедно в хилядолетното 
царство: 

17 Затова кажете: Така казва Господ Бог: „Ще ви събера от 
народите, ще ви събера от страните, където сте се пръснали, и 
ще ви дам земята Израилева.“ 18 И те ще отидат там, и ще 
отнемат оттам всичките му гнусни неща и всичките му 
мерзости. 19 Тогава ще им дам едно сърце и ще сложа нов 
дух вътре в тях и ще взема каменистото сърце от плътта им, и 
ще им дам сърце от плът, 20 за да могат да ходят по Моите 
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устави и да спазват Моите съдби и правете ги; и те ще бъдат 
Моят народ, а аз ще им бъда Бог. 21 Но що се отнася до 
онези, чиито сърца следват желанието за гибелните си неща и 
техните мерзости, ще възвърна делата им на собствените им 
глави, казва Господ Бог. (Езекил 11: 17-21) 

Потомците на израилските племена вече няма да се 
разпръснат, но ще се подчиняват на Божиите наредби и ще 
спрат да ядат гнусни неща (Левит 11; Второзаконие 14). 

Забележете следното в Псалмите за добрата новина за 
Божието царство: 

27 Всичките краища на света, спомнете си и се обърнете към 
Господа, и всички семейства на народите да се покланят пред 
вас. 28 Защото царството е Господно и Той владее над 
народите. (Псалми 22: 27-28) 

6 Твоят престол, Боже, е вечен и вечен; скиптър на правда е 
скиптърът на твоето царство. (Псалми 45: 6) 

1О, пейте на Господа нова песен! Пейте на Господа, цялата 
земя. 2 Пейте на Господа, благославяйте Неговото име; 
Известявайте от ден на ден добрата вест за Неговото 
спасение. 3 Обявете славата Му сред народите, Неговите 
чудеса сред всички народи. (Псалми 96: 1-3; също вж. 1 
Летописи 16: 23-24) 

10 Всичките ви дела ще ви хвалят, Господи, и вашите светии 
ще ви благословят. 11 Те ще говорят за славата на вашето 
царство и ще говорят за вашата сила, 12 за да оповестяват на 
човешките синове Неговите могъщи постъпки и славното 
величие на царството Му. 13 Царството ти е вечно царство и 
господството ти трае през всички поколения. (Псалм 145: 10-
13) 
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Различни писатели в Стария Завет също са писали за аспекти 
на царството (например Езекил 20:33; Одия 21; Михей 4: 7). 

И така, когато Исус започнал да учи евангелието на Царството Божие, 
непосредствената му аудитория се запознала с основната концепция. 

 

 

4. Апостолите учели ли евангелието на Царството? 

Докато мнозина се държат като Евангелието са само добрата новина 
за личността на Исус, реалността е, че последователите на Исус 
преподават евангелието на Царството Божие. Това е посланието, 
което Исус донесе. 

Павел учи на Царството Божие 

Апостол Павел пише за Царството Божие и Исус: 

8 И той влезе в синагогата и говореше смело в продължение 
на три месеца, разсъждавайки и убеждавайки относно 
нещата на Божието царство (Деян. 19: 8). 

25 И наистина, сега знам, че всички вие, сред които съм ходил 
да проповядвам Божието царство (Деян. 20:25). 

23 И когато го назначиха на ден, мнозина дойдоха при него в 
квартирата му, на когото той обясни и тържествено 
свидетелства за Божието царство, като ги убеждаваше за Исус 
и от закона на Мойсей, и от пророците, от сутрин до вечер. ... 
31 проповядвайки Божието царство и учейки на нещата, 
които засягат Господ Иисус Христос с пълна увереност, никой 
не му забранява (Деяния 28: 23,31). 
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Забележете, че Царството Божие не е само за Исус (макар че Той е 
основна част от него), тъй като Павел също преподава за Исус 
отделно от това, което е учил за Царството Божие. 

Павел също го нарече Божие евангелие, но това все още беше 
евангелието на Царството Божие: 

9… ние ви проповядвахме Божието евангелие ... 12 че ще 
ходите достойно за Бога, който ви призовава в Своето царство 
и слава. (1 Солунци 2: 9,12) 

Павел също го нарече Христово евангелие (Римляни 1:16). 
„Доброто послание“ на Исус, посланието, което Той научи. 

Помислете, че не беше просто евангелие за личността на Исус 
Христос или просто за лично спасение. Павел каза, че 
евангелието на Христос включва подчинение на Исус, 
Неговото завръщане и Божия съд: 

6... Бог да отплати с скръб тези, които ви смущават, 7 и да ви 
даде разтревожени да почиват с нас, когато Господ Иисус се 
открие от небето с мощните си ангели, 8 в пламтящ огън, 
отмъщаващ на онези, които не познават Бога, и за тези, които 
не се подчиняват на евангелието на нашия Господ Исус 
Христос. 9 Те ще бъдат наказани с вечна гибел от 
присъствието на Господа и от славата на Неговата сила, 10 
когато Той дойде в този ден, за да бъде прославен в Своите 
светии и да бъде възхитен сред всички, които вярват, защото 
нашето свидетелство сред вас се вярваше (2 Солунци 1: 6-10). 

Новият завет показва, че царството е нещо, което ще 
получим, а не че сега го притежаваме напълно: 

28 получаваме царство, което не може да бъде разклатено 
(Евреи 12:28). 
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Можем да разберем и да се радваме да бъдем част от Царството 
Божие сега, но не сме влезли напълно в него. 

Павел специално потвърди, че човек не влиза напълно в Царството 
Божие като смъртен човек, както се случва след възкресението: 

50За това казвам, братя, че плът и кръв не могат да наследят 

Божието царство; нито корупцията наследява нечистота. 51 Ето, 

разказвам ви една мистерия: Не всички ще спим, но всички ще 

се променим - 52 минути, при мигване на окото, при последната 

тръба. Защото тръбата ще прозвучи и мъртвите ще бъдат 

възкресени нетленно и ние ще се променим (1 Коринтяни 15: 50-

52). 

1 Затова ви възлагам пред Бог и Господ Исус Христос, който 
ще съди живите и мъртвите по Неговото явяване и Неговото 
царство (2 Тимотей 4: 1). 

Павел не само е учил това, но и че Исус ще предаде Царството 
на Бог Отец: 

20 Но сега Христос е възкръснал от мъртвите и е станал 
първоплод на онези, които са заспали. 21 Защото от човека 
дойде смъртта, и от човека дойде възкресението на мъртвите. 
22 Защото както в Адам всички умират, така и в Христос 
всички ще бъдат оживени. 23 Но всеки по свой ред: Христос 
първите плодове, след това онези, които са Христови при 
Неговото идване. 24 Тогава идва краят, когато Той предаде 
царството на Бог Отец, когато Той сложи край на всяко 
управление и цялата власт и сила. 25 Защото Той трябва да 
царува, докато не сложи всички врагове под нозете Си. (1 
Коринтяни 15: 20-25). 
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Павел също учи, че неправедните (нарушители на заповедите) няма 
да наследят Царството Божие:  

9Не знаете ли, че неправедните няма да наследят Божието 

царство? Не се лъжете. Нито блудници, нито идолопоклонници, 

нито прелюбодейци, нито хомосексуалисти, нито содомити, 

крадци на 10nor, нито алчни, нито пияници, нито разбойници, 

нито изнудници няма да наследят Божието царство (1 Коринтяни 

6: 9-10).  

19Сега се виждат произведенията на плътта, които са: изневяра, 

блудство, нечистота, разкаяност, 20 идолопоклонство, 

магьосничество, омраза, спорове, завист, изблици на гняв, 

егоистични амбиции, раздори, ереси, 21 завист, убийства, 

пиянство, разврат , и подобни; за което предварително ви 

казвам, както и преди ви казах, че онези, които практикуват 

такива неща, няма да наследят Божието царство (Галатяни 5: 19-

21). 

5За това знаете, че нито един блудник, нечист човек, нито 

алчният човек, който е идолопоклонник, има всяко наследство в 

царството на Христос и Бог (Ефесяни 5: 5). 

Бог има стандарти и изисква покаяние от греха, за да може да 

влезе в царството Си. Апостол Павел предупреди, че някои няма 

да учат, че Евангелието на Исус е отговорът, но друго е: 
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3 Благодат за вас и мир от Бога Отец и нашия Господ Иисус 

Христос, 4 които се предадохте за нашите грехове, за да ни 

избави от този сегашен зъл век, по волята на нашия Бог и Отец, 5 

на когото да бъде слава завинаги. Амин. 6 Чудя се, че толкова 

скоро се отвръщате от Този, Който ви призова в благодатта на 

Христос, към друго Евангелие, 7 което не е друго; но има някои, 

които ви смущават и искат да изкривят Евангелието на Христос. 

8 Но дори и ние, или ангел от небето, да ви проповядваме 
друго Евангелие, освен онова, което сме ви проповядвали, 
нека бъде проклет. 9 Както вече казахме, така и сега пак 
казвам, ако някой ви проповядва друго евангелие, освен това, 
което сте получили, нека бъде проклет. (Галатяни 1: 3-9) 

3 Но се страхувам, да не би по някакъв начин змията да 
заблуди Ева от лукавството си, така че умовете ви да се 
покварят от простотата, която е в Христос. 4 Защото, ако 
идващият проповядва друг Исус, когото ние не 
проповядваме, или ако получите различен дух, който не сте 
получили, или друго евангелие, което не сте приели - може и 
да се примирите с него! (2 Коринтяни 11: 3-4) 

Какво беше „другото“ и „различното“, всъщност лъжливо 
евангелие? 

Лъжливото евангелие има различни части. 

Като цяло лъжливо Евангелие е да вярваш, че не е нужно да 
се подчиняваш на Бога и наистина да се стремиш да живееш 
верен на Неговия път, докато твърдиш, че познаваш Бог (вж. 
Матей 7: 21-23). Той е склонен да бъде егоистично 
ориентиран. 
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Змията заблуждава Ева да падне за фалшиво евангелие преди 
близо 6000 години (Битие 3) - и хората са вярвали, че знаят 
по-добре от Бога и трябва да решават добро и зло за себе си. 
Да, след като Исус дойде, Неговото името често се 
привързваше към различни фалшиви евангелия - и това 
продължава и ще продължи във времето на окончателния 
Антихрист. 

Сега назад по времето на апостол Павел, фалшивото 
евангелие по същество е било гностическо / мистично 
съчетание от истина и грешка. Гностиците по принцип 
вярвали, че са необходими специални знания за постигане на 
духовно прозрение, включително спасение. Гностиците са 
склонни да вярват, че това, което плътта е направила, няма 
конкретно следствие и те са били против да се подчиняват на 
Бог по въпроси като събота от седмия ден. Един такъв фалшив 
водач бил Симон Маг, който бил предупреден от апостол 
Петър (Деян. 8: 18-21).  

Но не е лесно 

Новият завет показва, че Филип учил Божието царство: 

5 Тогава Филип слезе в град Самария и им проповядваше 
Христос. ... 12 те повярваха на Филип, когато проповядваше 
нещата относно Божието царство ... (Деян. 8: 5,12). 

Но Исус, Павел и учениците учеха, че не е лесно да влезеш в 
Царството Божие: 

24 И когато Исус видя, че става много скръбен, Той каза: 
„Колко е трудно тези, които имат богатство, да влязат в 
Божието царство! 25 Защото по-лесно е камила да мине през 
игленото око, отколкото богатият човек да влезе в царството 
Божие. " 
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26 А тези, които го чуха, казаха: Кой тогава може да бъде 
спасен? 

27 Но Той каза: „Нещото, което е невъзможно за хората, е 
възможно и при Бога.“ (Лука 18: 24-27) 

22 „Трябва чрез много премеждия да влезем в Божието 
царство” (Деян. 14:22). 

3 Ние сме длъжни да благодарим на Бога винаги за вас, братя, 
както е подходящо, защото вашата вяра расте изключително 
много и любовта на всеки един от вас изобилства един към 
друг, 4 така че ние самите да се похвалим с вас сред църквите 
на Бог за вашето търпение и вяра във всичките ви 
преследвания и премеждия, които търпите, 5 което е явно 
доказателство за праведния Божи съд, за да бъдете считани 
за достойни за Божието царство, заради което и вие страдате; 
6 тъй като е праведно с Бога да отплащате с скръб онези, 
които ви смущават, 7 и да ви дава разтревожени почивки с 
нас, когато Господ Иисус се открие от небето с мощните си 
ангели (2 Солунци 1: 3-7 ). 

Поради трудностите, само някои са призовани и избрани в 
тази епоха, за да бъдат част от нея (Матей 22: 1-14; Йоан 6:44; 
Евреи 6: 4-6). Други ще бъдат наречени по-късно, тъй като 
Библията показва, че онези, „които са се заблудили в духа, ще 
стигнат до разбиране, а тези, които се оплакват, ще научат 
учение“ (Исая 29:24). 

Петър учи на кралството 

Апостол Петър учи, че царството е вечно и че Божието 
благовестие трябва да се подчинява усърдно или да има съд: 

10 Затова, братя, бъдете още по-старателни, за да бъдете 
сигурни призива и изборите си, защото ако направите тези 
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неща, никога няма да се спънете; 11Защото вход ще ви бъде 
доставен в изобилие във вечното царство на нашия Господ и 
Спасител Исус Христос (2 Петър 1: 10-11). 

17Защото дойде време да започне съдът в Божия дом; и ако 
първо започне с нас, какъв ще бъде краят на онези, които не 
се подчиняват на Божието благовестие? (1 Петър 4:17). 

Последните книги на Библията и царството 

Библията учи, че „Бог е любов“ (1 Йоан 4: 8,16) и Исус е Бог 
(Йоан 1: 1,14) - Царството Божие ще има Цар, който е любов и 
чиито закони поддържат любовта, а не омразата ( вж. 
Откровение 22: 14-15). 

Последната книга от Библията специално обсъжда Царството 
Божие. 

15 Тогава седмия ангел прозвуча: И на небето се чуха силни 
гласове, които казваха: „Царствата на този свят станаха 
царства на нашия Господ и на Неговия Христос и Той ще 
царува вечно и вечно!“ (Откровение 11:15). 

Исус ще царува в царството! И Библията разкрива две негови 
заглавия: 

16И на робата си и на бедрото си е написано име: КРАЛ НА 
ЦАРИ И ГОСПОД НА ГОСПОДА (Откровение 19:16). 

Но Исус ли е единственият, който ще царува? Забележете този 
пасаж: 

4 И видях тронове и те седнаха на тях и съдът им беше 
извършен. Тогава видях душите на онези, които бяха 
обезглавени за свидетелството си пред Исус и за Божието 
слово, които не се бяха поклонили на звяра или на неговия 
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образ и не бяха получили знака на челата си или на ръцете си. 
И те живяха и царуваха с Христос хиляда години. , , 6 
Благословен и свят е този, който участва в първото 
възкресение. При това втората смърт няма сила, но те ще 
бъдат свещеници на Бога и на Христос и ще царуват с Него 
хиляда години (Откровение 20: 4,6). 

Истинските християни ще бъдат възкресени, за да царуват с 
Христос в продължение на хиляда години! Защото царството 
ще трае вечно (Откровение 11:15), но споменатото царуване е 
само хиляда години. Това го споменах по-рано като първата 
фаза на царството - тази физическа, хилядолетна фаза, за 
разлика от финалната, по-духовна, фаза. 

В Книгата на Откровението са изброени няколко събития, 
които настъпват между хилядолетната и последната фаза на 
Царството Божие: 

7Сега, когато хилядите години са изтекли, Сатана ще бъде 
освободен от своя затвор 8 и ще излезе, за да заблуди 
народите, които са в четирите краища на земята, Гог и Магог, 
да ги събере заедно за битка, чийто брой е като пясък на 
морето. ... 11 Тогава видях велик бял престол и Онзи, който 
седеше на него, от чието лице избягаха земята и небето. И 
нямаше място за тях. 12 И видях мъртвите, малки и големи, 
стоящи пред Бога, и книгите бяха отворени. И беше открита 
още една книга, която е Книгата на живота. И мъртвите бяха 
съдени според делата им, по написаното в книгите. Морето 
се отказа от мъртвите, които бяха в него, а Смъртта и Адис 
предадоха мъртвите, които бяха в тях. И те бяха съдени, всеки 
според своите дела. 14Тогава Смъртта и Адът бяха хвърлени в 
огненото езеро. Това е втората смърт. 15 И никой, който не е 
намерен записан в Книгата на живота, е хвърлен в огненото 
езеро (Откровение 20: 7-8, 11-15). 
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Книгата Откровение показва, че ще има по-късна фаза, която 
настъпва след царуването през хилядата години и след 
втората смърт: 

1Сега видях ново небе и нова земя, защото първото небе и 
първата земя бяха отминали. Също така нямаше повече море. 
2 Тогава аз, Йоан, видях светия град Нов Йерусалим, който 
слиза от небето от Бога, приготвен като невеста, украсена за 
мъжа си. 3 И чух силен глас от небето, който казва: Ето, 
Божията скиния е с хора и Той ще обитава с тях, и те ще бъдат 
Негов народ. Самият Бог ще бъде с тях и ще бъде техен Бог. 4 
И Бог ще изтрие всяка сълза от очите им; няма да има повече 
смърт, нито скръб, нито плач. Няма да има повече болка, 
защото предишните неща са отминали. ”(Откровение 21: 1-4) 

1И той ми показа чиста река от вода на живота, чиста като 
кристална, изхождаща от престола на Бог и на Агнето. 2 По 
средата на улицата му и от двете страни на реката се 
намираше дървото на живота, което дава дванадесет плода, 
като всяко дърво дава своя плод всеки месец. Листата на 
дървото бяха за изцеление на народите. 3 И вече няма да има 
проклятие, но Божият престол и Агнето ще бъдат в него и 
слугите Му ще Му служат. 4 Те ще видят лицето Му и Името 
Му ще бъде на челата им. 5 Няма да има нощ там: Те не се 
нуждаят от светлина или светлина от слънцето, защото Господ 
Бог им дава светлина. И ще царуват вечно и до века. 
(Откровение 22: 1-5) 

Забележете, че това царуване, което е след хилядата години, включва 
Божиите слуги и продължава вечно. Светият град, приготвен на 
небето, ще напусне небето и ще слезе на земята. Това е началото на 
последната фаза на Царството Божие. Време на НЯМА ПОВЕЧЕ БОЛЯ 
ИЛИ ПОСЛЕДНО! 

Кротките ще наследят земята (Матей 5: 5) и всички неща (Откровение 
21: 7). Земята, включително Светия град, който ще бъде на нея, ще 
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бъде по-добра, защото Божиите пътища ще бъдат приложени. 
Осъзнай това: 

7За увеличаването на Неговото управление и мир няма да има край 
(Исая 9: 7). 

Очевидно ще има растеж след като последната фаза на Царството 
Божие е започнала, тъй като всички ще се подчиняват на Божието 
управление. 

Това ще бъде най-славното време: 

9 Но както е писано: „Око не е видяло, нито ухото е чуло, нито са 
влезли в сърцето на човека. Нещата, които Бог е приготвил за тези, 
които Го обичат. Коринтяни 2: 9-10). 

Това е време на любов, радост и вечен комфорт. Ще бъде 
фантастично време! Царството Божие ще направи една фантастично 
по-добра вечност. Не искате ли да участвате в него? 

5. Източници извън Новия Завет са учили на 
Царството Божие 

Мислили ли са ранните преподаватели на Христос, че те трябва да 
проповядват евангелието на буквалното Божие царство? 

Да. 

Преди години в лекция на професор Барт Ерман от Университета в 
Северна Каролина той многократно и правилно подчерта, че за 
разлика от повечето изповядващи днес християни, Исус и неговите 
ранни последователи провъзгласяват Царството Божие. Въпреки че 
цялостното разбиране на д-р Ерман за християнството се различава 
значително от това на Продължаващата Божия Църква, ние бихме се 
съгласили, че Евангелието на царството е това, което самият Исус е 
провъзгласил и в неговите последователи са вярвали. Бихме се 
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съгласили също, че много твърдяни християни днес не го правят 
разбери това. 

Най-старото запазено пост-новозаветно писане и проповед 

Царството Божие беше важна част от това, което се твърди, че е „най-
старата цялостна християнска проповед, която е оцеляла“ 
(Древнохристиянска проповед на Холмс. 2004, с. 102). Тази 
древнохристиянска проповед съдържа следните твърдения за нея: 

5: 5 Освен това знаете, братя, че престоят ни в света на плътта е 
незначителен и преходен, но обещанието на Христос е голямо и 
чудно: почивайте в идващото царство и животът е вечен. 

Горното твърдение показва, че царството не е сега, но ще дойде и ще 
бъде вечно. Освен това тази древна проповед гласи: 

6: 9 Ако дори и такива праведни хора като тези не са в състояние чрез 
собствените си праведни дела да спасят децата си, каква увереност 
имаме да влезем в Божието царство, ако не успеем да запазим 
кръщението си чисто и неопетнено? Или кой ще бъде нашият 
защитник, ако не сме открили, че имаме свети и праведни дела? 9: 6 
Затова нека се обичаме един друг, за да влезем всички в Божието 
царство 11: 7 Следователно, ако знаем какво е правилно пред Бога, 
ще влезем в неговото царство и ще получим обещанията, които 
„ухото не е чуло нито очи, нито сърцето на човека си представи. " 

12: 1 Нека чакаме, следователно, час по час за Божието царство в 
любов и праведност, тъй като не знаем деня на появата на Бога. 12: 6 
казва: царството на баща ми ще дойде. 

Горните твърдения показват, че любовта чрез правилен живот е 
необходима, че все още не сме влезли в Царството Божие и че това 
се случва след деня на появата на Бог - това е след като Исус се върне 
отново. Това е царството на бащата и царството не е само Исус. 
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Интересно е, че най-старата на пръв поглед християнска проповед, 
която Бог е позволил да оцелее, преподава на същото Божие 
Царство, на което учи Новият Завет, и на Непрекъснатата Божия 
Църква сега (възможно е това да е от действителна Божия Църква, но 
ограничените ми познания по гръцки език ограничават 
възможностите ми да дам по-твърда декларация).  

Втори век църковни водачи и Евангелието на Царството 

Трябва да се отбележи в началото на II век, че Папий, слушател на 
Йоан и приятел на Поликарпанд, считан за светец от римокатолиците, 
преподава хилядолетното царство. Евсевий записва, че Papiastaught: 

... ще настъпи хилядолетие след възкресението от мъртвите, когато 
на тази земя ще се установи личното царуване на Христос. 
(Фрагменти от Папий, VI. Вижте също Евсевий, История на църквата, 
Книга 3, XXXIX, 12) 

Папий учеше, че това ще бъде време на голямо изобилие: 

По подобен начин [Той каза], че зърно жито ще даде десет 

хиляди уши, и че всяко ухо ще има десет хиляди зърна и всяко зърно 
би дало десет килограма бистра, чиста, фина брашно; и че ябълки, 
семена и трева биха произвели в подобни пропорции; и че всички 
животни, които се хранят тогава само с произведенията на земята, 
биха станали мирни и хармонични и биха били в пълна подчинение 
на човека. ”[Свидетелството се носи за тези неща в писмена форма от 
Папий, древен човек, който е бил слушател на Йоан и приятел на 
Поликарп, в четвъртата от книгите му; за пет книги са съставени от 
него ...] (Фрагменти от Папия, IV) 

Пост-новозаветното писмо до Коринтяните гласи: 

42: 1-3Апостолите получиха Евангелието за нас от Господ Исус 
Христос; Исус Христос беше изпратен от Бога. Така че тогава Христос е 
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от Бога, а апостолите са от Христос. Следователно и двете идват от 
Божията воля в определения ред. Следователно, след като получиха 
заповед и бяха напълно уверени чрез възкресението на нашия 
Господ Исус Христос и потвърдени с Божието слово с пълна увереност 
на Светия Дух, те излязоха с радостните известия, че Божието царство 
трябва да дойде. 

Поликарп от Смирна е ранен християнски водач, който е бил ученик 
на Йоан, последният от първоначалните умиращи апостоли. 
Поликарп c. 120-135 А. Д. преподава: 

Блажени бедните и онези, които са преследвани заради правдата, 
защото тяхно е Божието царство. (Поликарп. Писмо до филипийците, 
глава II. От бащите Анте-Никейн, том 1, редактиран от Александър 
Робъртс и Джеймс Доналдсън. Американско издание, 1885 г.) 

Знаейки, че „Бог не се подиграва“, трябва да ходим достойно за 
Неговата заповед и слава ... Защото е добре те да бъдат отрязани от 
страстите, които са по света, тъй като „всяка похот воюва срещу 
духът; "И" нито блудниците, нито онеправданите, нито насилниците 
на себе си с човечеството не трябва да наследят Божието царство ", 
нито онези, които правят неща непоследователни и непобедими. 
(пак там, глава V) 

Тогава нека Му служим със страх и с цялото си благоговение, както 
самият Той ни е заповядал, и като апостолите, които ни проповядваха 
Евангелието, и пророците, които предварително обявиха идването на 
Господа. (пак там, глава VI) 

Подобно на другите в Новия Завет, Поликарп учи, че праведните, а не 
нарушителите на заповеди, ще наследят Царството Божие. 

Твърди се също, че е преподавано от Поликарп: 

И в следващата събота той каза; „Чуйте моето увещание, 
възлюбени Божии чеда. Нагласих ви, когато присъстваха 
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епископите, и сега отново ви увещавам да ходите 
декоративно и достойно по пътя на Господ ... Гледайте и 
отново бъдете готови, Нека сърцата ви не се оттеглят, новата 
заповед по отношение на любовта един към друг, Неговото 
пришествие внезапно се проявява като на бърза светкавица, 
велик съд от огън, вечен живот, Неговото безсмъртно 
царство. И всичко, което се учи на Бога, вие знаете, когато 
търсите вдъхновените Писания, гравирайте с перото на 
Светия Дух върху сърцата си, за да могат заповедите да 
пребъдат в вас незаличими. " (Животът на Поликарп, глава 24. 
J. B. Lightfoot, Апостолските отци, том 3.2, 1889, стр. 488-506) 

Мелито от Сардис, който беше водач на Църквата на Бога, в. 
170 А. Д., преподава: 

Защото действително законът, издаден в Евангелието - 
старият в новото, и двете излизат заедно от Сион и 
Йерусалим; и заповедта, издадена в благодат, и вида в 
готовия продукт, и агнето в Сина, и овцете в човек, и човека в 
Бога ... 

Но евангелието стана обяснение на закона и неговото 

изпълнение, докато църквата се превърна в склад на истината 
... 

Това е този, който ни избави от робството в свободата, от 
тъмнината в светлината, от смъртта в живота, от тиранията 
във вечно царство. (Melito. Homily On the Passover. Стихове 
7,40,68. Превод от Kerux: The Journal of Online Theology. 
Http://www.kerux.com/documents/KeruxV4N1A1.asp) 

По този начин се знаеше, че Царството Божие е нещо вечно, а 
не просто сегашната християнска или католическа църква и 
включваше Божия закон. 
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Друго писане от средата на края на втори век увещава хората 
да погледнат към царството: 

Затова нека никой от вас не разглобява и не гледа назад, но с 
готовност се приближава към Евангелието на Божието 
царство. (Римски Климент. Признания, книга X, глава XLV. 
Извадка от бащи Анте-Никейн, том 8. Редактиран от 
Александър Робъртс и Джеймс Доналдсън. Американско 
издание, 1886 г.) 

Освен това, макар че явно не е написано от един в истинската 
църква, писмеността от средата на втори век, озаглавена 
„Хермският пастир“ в превода на Робъртс и Доналдсън, 
използва израза „царство Божие“ четиринадесет пъти. 

Истинските християни и дори мнозина само изповядващи 
Христос знаеха нещо за Царството Божие през втория век. 

Дори католическият и източноправославен светец Ириней 
разбирал, че след възкресението християните ще влязат в 
Царството Божие. Забележете какво е написал, c. 180 A.D .: 

Защото такова е състоянието на тези, които са повярвали, тъй 
като в тях непрекъснато пребивава Светият Дух, който е даден 
от Него при кръщение и се задържа от приемника, ако ходи в 
истината и святостта и правдата и търпеливата издръжливост. 
Защото тази душа има възкресение в тези, които вярват, 
тялото, което отново получава душата, и заедно с нея, чрез 
силата на Светия Дух, да бъде възкресено и да влезе в 
Божието царство. (Ириней, Сейнт, епископ на Лион. 
Преведено от арменския език от Армитаж Робинсън. 
Демонстрацията на апостолското проповядване, глава 42. 
Уелс, Съмърсет, октомври 1879 г. Както е публикувано в 
„Общество за промотиране на ХРИСТИАНСКОТО ЗНАНИЕ“. 
НОВ ЙОРК: МАКМИЛАНЪТ СО, 1920 г.). 
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Теофил от Антиохия учи: 

Споменавам обаче Неговата доброта; ако го наричам Царство, но 
споменавам Неговата слава ... Защото ако го беше направил 
безсмъртен от самото начало, щеше да го направи Бог. … Тогава, нито 
безсмъртен, нито още смъртен, Той не го е направил, но, както 
казахме по-горе, способен и на двамата; така че ако трябва да се 
склони към нещата на безсмъртието, спазвайки Божията заповед, той 
трябва да получи като награда от Него безсмъртие и да стане Бог. 
(Теофил, За Автолик, 1: 3, 2:27) 

Католическият светец Иполит в началото на трети век пише: 

И ще получите небесното царство, които, докато пребивавахте в този 
живот, познавахте Небесния Цар. И ти ще бъдеш спътник на 
Божеството и сънаследник с Христос, вече не поробена от похоти или 
страсти и никога повече не се губи от болест. Защото станахте Бог: за 
каквито и страдания сте претърпяли, докато сте мъж, тези Той ви е 
дал, защото сте били от смъртна плесен, но каквото и да е съгласно с 
Бог да ви даде, този Бог е обещал да ви даде, защото вие са били 
обожествени и са родени до безсмъртие. (Иполит. Опровержение на 
всички ереси, книга X, глава 30) 

Целта за хората е да бъдат обожествени в идващото Царство Божие. 

Проблеми във втория и третия век 

Въпреки широкото му приемане, през втория век се издигна лидер на 
антизаконния отстъпник на име Марсион. Марсион преподаваше 
срещу Божия закон, съботата и буквалното Божие царство. Въпреки 
че беше осъден от Поликарп и други, той имаше контакт с Римската 
църква от доста време и като че ли имаше влияние там. 

През втория и третия век александристите се установяват в 
Александрия (Египет). Много алегористи се противопоставиха на 
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учението за идващото царство. Забележете доклада за някои от тези 
алегористи: 

Дионисий е роден от благородно и богато езическо семейство в 
Александрия и е образован в тяхната философия. Той напуска 
езическите училища, за да стане ученик на Ориген, когото успява да 
ръководи катехизичното училище в Александрия ... 

Климент, Ориген и гностическата школа корумпираха доктрините на 
светите оракули чрез своите причудливи и алегорични тълкувания ... 
те получиха за себе си името на „Алегористи“. на земята… 

Дионисий спори с последователите на Непос и по неговия разказ… 
„такова състояние на нещата, каквото сега съществува в Божието 
царство.“ Това е първото споменаване на царството Божие, 
съществуващо в сегашното състояние на църквите… 

Непос смъмри грешката им, като показа, че небесното царство не е 
алегорично, а е буквалното идващо царство на нашия Господ във 
възкресението към вечния живот ... 

Така идеята за царството да се състои в сегашното състояние на 
нещата е замислена и породена в гностическата школа на 
алегористите в Египет, 200 до 250 г. сл. Хр., Цял век преди епископите 
на империята да се смятат за заемащи престола ... 

Климент схваща идеята за Божието царство като състояние на 
истинско умствено познание за Бога. Ориген го изложи като духовно 
значение, скрито в обикновеното писмо на Писанията. (Уорд, Хенри 
Дана. Евангелието на Кралството: Царство не от този свят; не в този 
свят; но да дойде в Небесната страна, на Възкресението от мъртвите 
и на възстановяването на всички неща. Публикувано от Claxton, 
Remsen & Haffelfinger, 1870, стр. 124-125) 

Така, докато епископ Непос преподава евангелието на Божието 
царство, алегористите се опитаха да измислят невярно, не толкова 
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буквално разбиране за него. Епископ Аполинарис от Йераполисалсо 
се опита да се пребори с грешките на алегористите приблизително по 
едно и също време. Тези, които наистина са в Божията Църква, 
отстояваха истината за буквалното Божие Царство през цялата 
история. 

Херберт В. Армстронг преподава Евангелието на Царството, плюс 

През 20-ти век покойният Хърбърт У. Армстронг пише: 

Защото отхвърлиха Христовото евангелие. , , , светът 
трябваше да замести нещо друго на мястото си. Трябваше да 
измислят фалшификат! Така че ние чухме Божието царство, за 
което се говори само като доста извисеност - приятно чувство 
в човешките сърца - свеждайки го до ефирно, нереално 
НИЩО! Други неправилно са представили, че „ЦЪРКВАТА“ е 
царството. , , Пророк Даниил, живял 600 години преди 
Христос, знаеше, че царството Божие е истинско царство - 
правителство, управляващо над 

буквално ХОРА на земята ... 

Тук . , , е Божието обяснение на това, което е КРАЛСТВОТО НА 
БОГА: „И в дните на тези царе ...“ - тук се говори за десетте 
пръста, част от желязо и част от чуплива глина. Това, 
свързвайки пророчеството с Даниил 7 и Откровение 13 и 17, 
се отнася до новите ОБЕДИНЕНИ ДЪРЖАВИ НА ЕВРОПА, които 
сега се формират. .. пред очите ти! Откровение 17:12 
пояснява подробно, че това ще бъде съюз от ДЕСЕТ ЦРАЛИ 
ИЛИ КРАЛСТВА, които (Откр. 17: 8) ще възкресят старата 
РУМСКА ИМПИРИЯ. , , 

Когато Христос идва, той идва като КРАЛ на царете, 
управляващ цялата земя (Откр. 19: 11-16); и НЕГО КРАЛСТВО - 
КРАЛСТВОТО НА БОГА - каза Даниел, трябва да консумира 
всички тези светски царства. Откровение 11:15 го казва с тези 
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думи: „Царствата на този свят стават КРАЛСТВА НА НАШИЯ 
ГОСПОД И НА НЕГО ХРИСТОС: и той ще царува за вечни 
времена“! Това е КРАЛСТВОТО НА БОГА. Това е КРАЙ на 
сегашните правителства - да, и дори на САЩ и британските 
нации. Тогава те ще станат кралства - ПРАВИТЕЛСТВИТЕ - на 
Господ Исус Христос, след това КРАЛ на царете по цялата 
земя. Това прави напълно ИЗКЛЮЧИТЕ факта, че КРАЛСТВОТО 
НА БОГА е буквално ПРАВИТЕЛСТВО. Докато Халдейската 
империя беше КРАЛСТВО - дори както Римската империя 
беше КРАЛСТВО - така и КРАЛСТВОТО НА БОГА е 
правителство. То е да поеме управлението на нациите на 
света. Исус Христос е РАЖЕН да бъде КРАЛ - ПРАВИТЕЛ! ... 

Същият Исус Христос, който вървеше по хълмовете и 
долините на Светата земя и по улиците на Йерусалим преди 
повече от 1900 години, идва отново. Каза, че ще дойде 
отново. След като беше разпнат, Бог го възкреси от мъртвите 
след три дни и три нощи (Матей 12:40; Деян. 2:32; I Кор. 15: 3-
4). Той се възнесе на Божия Престол. Седалището на 
правителството на Вселената (Деяния 1: 9-11; Евр. 1: 3; 8: 1; 
10:12; Откр. 3:21). 

Той е „благородникът“ от притчата, който отиде на Трона на 

Бог - „далечната страна“ - да бъде корониран като Цар на 
царете над всички народи и след това да се върне на земята 
(Лука 19: 12-27). 

Отново той е на небето до "времената на възстановяване на 
всички неща" (Деян. 3: 19-21). Реституцията означава 
възстановяване на предишно състояние или състояние. В този 
случай възстановяването на Божието управление на земята и 
по този начин възстановяването на световния мир и 
утопичните условия. 

Настоящият световен смут, ескалиращите войни и спорове ще 
имат кулминацията в световните проблеми толкова много, че 
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ако Бог не се намеси, никоя човешка плът няма да бъде 
спасена жива (Мат. 24:22). В своя най-кулминационен 
момент, когато забавянето ще доведе до взривяване на 
целия живот от тази планета, Исус Христос ще се завърне. 
Този път той идва като божествен Бог. Той идва в цялата сила 
и слава на управляващия Вселената Създател. (Мат. 24:30; 
25:31.) Той идва като „Цар на царете и Господ на 
господарите“ (Откр. 19:16), за да установи световно 
управление и да управлява всички народи „с желязна тояга 
”(Откр. 19:15; 12: 5). , , 

Христос нежелан? 

Но дали човечеството ще крещи от радост и ще го посрещне в 
яростен екстаз и ентусиазъм - ще се справят ли дори църквите на 
традиционното християнство? 

Те няма! Те ще повярват, защото лъжливите служители на Сатана (II 
Кор. 11: 13-15) са ги измамили, че той е Антихристът. Църквите и 
народите ще се ядосат при идването му (Откр. 11:15 с 11:18), а 
военните сили всъщност ще се опитат да се борят с него, за да го 
унищожат (Откр. 17:14)! 

Нациите ще участват в кулминационната битка на предстоящата 
Трета световна война с бойния фронт при Йерусалим (Зах. 14: 1-2) и 
тогава Христос ще се завърне. Със свръхестествена сила той ще се 
"бори срещу онези народи", които се бият срещу него (стих 3). Той 
напълно ще ги победи (Откр. 17:14)! „Краката му ще стоят в този ден 
на Елеонската планина“, на много кратко разстояние източно от 
Йерусалим (Зах. 14: 4). (Армстронг HW. Мистерията на вековете, 1984 
г.) 

Библията заявява, че Исус ще се върне и Той ще спечели, но мнозина 
ще се бият срещу Него (Откровение 19:19). Мнозина ще твърдят (въз 
основа на неразбиране на библейските пророчества, но отчасти 
поради лъжепророци и мистици), че завръщащият се Исус е 
окончателният Антихрист! 
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Следното е също от Хърбърт Армстронг: 

Истинска религия - Божията истина, упълномощена с Божията любов, 
предадена от Светия Дух ... РАБОТА НЕВЕРОЯТНО да познаваш Бог и 
Исус Христос - да познаваш ИСТИНАТА - и топлината на Божията 
Божествена ЛЮБОВ! ... 

Ученията на истинската Църква на Бог са просто тези на „да живеем 
от всяка дума“ на Светата Библия ... 

Мъжете ще се обърнат от пътя на „стигнете“ до пътя на „дайте“ - 
Божия начин на любов. 

НОВА ЦИВИЛИЗАЦИЯ сега ще захване земята! (пак там) 

НОВАТА ЦИВИЛИЗАЦИЯ е Царството Божие. Обявяването, че новата 
цивилизация трябва да дойде и да се основава на любовта, е основна 
част от това, за което се учи истинското евангелие на царството, на 
което Исус и неговите последователи преподават. Това е нещо, което 
ние в Продължаващата Църква Божия проповядваме. 

Херберт Армстронг осъзна, че Исус учи, че човешкото общество, дори 
когато смята, че иска да се подчини, е отхвърлило „даването на път“ 
на живота, пътя на любовта. Почти никой изглежда не разбира 
правилно значението на това, което Исус е учил. 

Спасението чрез Исус е част от Евангелието 

Сега някои, които са чели това далеч, вероятно се чудят на 
смъртта и ролята на Исус в спасението. Да, това е част от 
евангелието, за което са писали и Новият Завет, и Херберт В. 
Армстронг. 

Новият Завет показва, че Евангелието включва спасение чрез 
Исус: 



 

52 
 

16 Защото не се срамувам от Христовото благовестие, защото 
това е силата Божия към спасението за всеки, който вярва, 
първо за еврея, а също и за гърка (Римляни 1:16). 

4 Затова разпръснатите отидоха навсякъде проповядвайки 

думата. 5 Тогава Филип слезе в град Самария и им 
проповядваше Христос. ... 12 Но когато повярваха на Филип, 
когато проповядваше нещата относно Божието царство и 
името на Исус Христос, бяха кръстени и мъже, и жени. ... 25 И 
тъй като свидетелстваха и проповядваха словото Господне, те 
се върнаха в Ерусалим, проповядвайки евангелието в много 
села на самаряните. 26Сега ангел Господен говори с Филип ... 
40 Филип беше открит при Азот. И като минаваше, той 
проповядваше във всички градове, докато дойде в Кесария. 
(Деяния 8: 4,5,12,25,26,40) 

18г. Им проповядва Исус и възкресението. (Деяния 17:18) 

30 Тогава Павел пребивава цели две години в собствената си 

наета къща и приема всички, които идват при него, 31 

проповядване на Божието царство и преподаване на нещата, 

които се отнасят до Господ Исус Христос с цялата увереност, 

никой не му забранява. (Деяния 28: 30-31) 

Забележете, че проповедта включваше Исус И царството. За 
съжаление правилното разбиране на Евангелието на 
Царството Божие обикновено липсва в учението на гръко-
римските църкви. 

Всъщност, за да ни помогне да станем част от това царство, 
Бог обичаше хората толкова много, че Той изпрати Исус да 
умре за нас (Йоан 3: 16-17) и ни спаси чрез Неговата благодат 
(Ефесяни 2: 8). И това е част от добрите новини (Деян. 20:24). 
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Евангелието на Царството е това, което светът има нужда, но ... 

Да работим за мир (Матей 5: 9) и да правим добро са ценни цели (вж. 
Галатяни 6:10). И все пак много световни лидери, включително 
религиозните, вярват, че именно международното човешко 
сътрудничество ще донесе мир и просперитет, а не Царството Божие. 
И макар че ще имат някакви временни успехи, те не само няма да 
успеят, някои от човешките им усилия в крайна сметка ще доведат 
планетата Земя до степен, че това би направило живота неустойчив, 
ако Исус не се върне да установи своето Царство. Хората, които 
оправят земята без Бога, са напразно и фалшиво евангелие (Псалм 
127: 1). 

Мнозина по света се опитват да съставят полу-религиозен 
вавилонски международен план, за да въведат нов световен ред в 21 
век. Това е нещо, което Продължаващата Църква на Бога отрича от 
самото си създаване и планира да продължи да отрича. Откакто 
Сатана заблуди Ева, за да попадне на версия на своето Евангелие 
преди близо 6000 години (Битие 3), много хора вярват, че знаят по-
добре от Бога какво ще направи тях и света по-добър. 

Според Библията ще е необходима комбинация от военен водач в 
Европа (наричан Кралят на Севера, наричан още Звярът от 
Откровение 13: 1-10), заедно с религиозен водач (наречен 
лъжепророк, наричан още THE окончателен Антихрист и двуръкият 
Звяр от Откровение 13: 11-17) от града на седемте хълма (Откровение 
17: 9,18), за да се въведе световен ред на „Вавилон“ (Откровение 17 и 
18). Въпреки че човечеството се нуждае от завръщането на Христос и 
установяването на Неговото царство, много хора по света няма да 
обърнат внимание на това послание в 21 век - те ще продължат да 
вярват на различни версии на фалшивото евангелие на Сатана. Но 
светът ще получи свидетел. 

Спомнете си, че Исус учи: 
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14 И това евангелие на царството ще бъде проповядвано по целия 
свят като свидетел на всички народи и тогава ще дойде краят. (Матей 
24:14) 

Забележете, че евангелието на царството ще достигне до света като 
свидетел, тогава краят ще дойде. 

Има няколко причини за това. 

Едното е, че Бог иска светът да чуе истинското евангелие преди 
началото на Голямата скръб (която е показана да започне в Матей 
24:21). Така евангелското послание е свидетел и предупреждение 
(вж. Езекил 3; Амос 3: 7). Това ще доведе до повече преобразувания 
на езичниците, преди Исус да се върне (Римляни 11:25) и достатъчно 
не-езически преобразувания (Римляни 9:27), преди Исус да се върне. 

Друго е, че същността на посланието ще противоречи на възгледите 
на изгряващия Звер, цар на Севера, заедно с Лъжливия пророк, 
окончателния Антихрист. Те основно ще обещаят мир чрез човешки 
усилия, но това ще доведе до края (Матей 24:14) и унищожаване (вж. 
1 Солунци 5: 3). 

Поради знамения и лъжливи чудеса, свързани с тях (2 Солунци 2: 9), 
повечето в света ще изберат да повярват на лъжа (2 Солунци 2: 9-12) 
вместо евангелското послание. Поради неправилни осъждания на 
хилядолетното Царство Божие от римокатолиците, 
източноправославните, лутерани и други, мнозина погрешно ще 
твърдят, че посланието на хилядолетното евангелие на Царството 
Божие е фалшивото евангелие, свързано с Антихриста. 

Вярните християни от Филаделфия (Откровение 3: 7-13) ще обявят 
хилядолетното евангелие на царството, както и ще кажат на света за 
това, какво ще определят някои световни водачи (включително 
Звярът и Лъжливият пророк). 
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Те ще подкрепят да кажат на света посланието, че Звярът, цар на 
Севера, заедно с Лъжливия пророк, окончателният антихрист, в 
крайна сметка ще унищожат (заедно с някои свои съюзници) САЩ и 
англо-нациите на Обединеното кралство , Канада, Австралия и Нова 
Зеландия (Даниил 11:39) и че скоро след това ще унищожат арабска / 
ислямска конфедерация (Даниил 11: 40-43), функционират като 
инструменти на демоните (Откровение 16: 13-14), и в крайна сметка 
ще се бори срещу Исус Христос при завръщането Му (Откровение 16: 
14; 19: 19-20). Верните Филаделфийци (Откровение 3: 7-13) ще 
обявят, че хилядолетното царство ще настъпи скоро. Това вероятно 
ще генерира много медийно отразяване и ще допринесе за 
изпълнението на Матей 24:14. Ние в Църквата на Бог продължаваме 
да подготвяме литература (на няколко езика), да добавяме към 
уебсайтове и да предприемаме други стъпки, за да се подготвим за 
„кратката работа“ (срв. Римляни 9:28), която ще доведе до Божията 
решителност, че Матей 24: 14 е предоставена в достатъчна степен 
като свидетел за края. 

„Неверното евангелие“, провъзгласяващо световни лидери (вероятно 
някакъв „нов“ тип висш лидер на Европа, заедно с компрометиран 
понтиф, който ще претендира за форма на католицизма) няма да 
хареса това - те няма да искат светът да научи какво всъщност ще има 
направете (и дори не можете да повярвате сами в началото, вж. Исая 
10: 5-7). Те и / или техните поддръжници също вероятно ще 
погрешно научат, че верните филаделфийци ще подкрепят 
екстремистка доктрина (хилядолетие) на идващия антихрист. Каквито 
и да са осъжданията, които те и / или техните последователи правят 

Посланици на Кралството 

Каква е вашата роля в Кралството? 

В момента, ако сте истински християнин, вие трябва да бъдете 
посланик на това. Забележете какво е написал апостол Павел: 
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20 Тогава ние сме посланици на Христос, сякаш Бог се моли чрез нас: 
умоляваме ви от името на Христос, бъдете примирени с Бога. (2 
Коринтяни 5:20) 

14 И така, застанете, като облечете с истината кръста си, впишете в 
нагръдника на правдата, 15 и обуйте краката си с приготвянето на 
Евангелието на мира; 16 преди всичко, като вземете щита на вярата, с 
който ще можете да потушите всички огнени стрели на нечестивия. 
17 И вземете шлема на спасението и меча на Духа, който е Божието 
слово; 18 молейки се винаги с цялата молитва и молба в Духа, като 
внимавах за това с цялото упоритост и молба за всички светии - 19 и 
за мен това изказване може да ми се даде, за да мога да отворя 
устата си смело, за да оповестя тайната на Евангелието, 20 за което 
съм посланик във вериги; че в него мога да говоря смело, както би 
трябвало да говоря. (Ефесяни 6: 14-20) 

Какво е посланик? Merriam-Webster има следното определение: 

1: официален пратеник; по-специално: дипломатически агент от най-
висок ранг, акредитиран към чуждо правителство или суверен като 
резидентен представител на своето собствено правителство или 
суверен или назначен за специална и често временна 
дипломатическа задача 

2а: оторизиран представител или пратеник 

Ако сте истински християнин, вие сте официален пратеник за Христос! 
Забележете какво пише апостол Петър: 

9 Но вие сте избрано поколение, царско свещеничество, свят народ, 
Неговите специални хора, за да можете да възвестявате възхвала на 
Този, Който ви призова от тъмнината, в чудната Му светлина; 10 
които някога не са били народ, но сега са Божият народ, който не е 
получил милост, но сега е придобил милост. (1 Петър 2: 9-10) 

Като християни ние трябва да бъдем част от един свят народ. 
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Кой народ сега е свят? 

Е, със сигурност никое от царствата на този свят - но в крайна сметка 
те ще бъдат част от Христовото Царство (Откровение 11:15). Божият 
народ е Неговото Царство, което е свято. 

Като посланици ние обикновено не се занимаваме с пряката 
политика на нациите от този свят. Но ние трябва да живеем Божия 
начин на живот сега (виж също безплатната книга, достъпна на 
www.ccog.org, озаглавена: Християни: Посланици на Царството 
Божие, Библейските инструкции за живота като християнин). 
Правейки това, по-добре научаваме защо Божиите пътища са най-
добри, така че в Неговото царство да можем да бъдем царе и 
свещеници и да царуваме с Христос на земята: 

5 На Този, Който ни е обичал и ни е измил от греховете Си в Своята 
кръв, 6 и ни е направил царе и свещеници на Неговия Бог и Баща, за 
Него да бъде слава и господство във вечни векове. Амин. 
(Откровение 1: 5-6) 

10 И ни направи царе и свещеници на нашия Бог; И ще царуваме на 
земята. (Откровение 5:10) 

Един бъдещ аспект на това ще бъде да научи онези, които са смъртни 
след това, да ходят по Божиите пътища: 

19 Защото хората ще живеят в Сион в Йерусалим, няма да плачете 
повече. Той ще бъде много милостив към звука на вика ви; Когато го  
чуе, ще ви отговори. 20 И въпреки че Господ ви дава хляба на несгоди 
и водата на скръбта, все пак вашите учители вече няма да бъдат 
преместени в ъгъл, но очите ви ще видят вашите учители. 21 Ушите 
ви ще чуят една дума зад вас, която казва: „Това е пътят, влезте в 
нея”, когато се обърнете на дясната ръка или всеки път, когато 
завиете наляво. (Исая 30: 19-21) 
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Въпреки че това е пророчество за хилядолетното царство, в тази 
епоха християните трябва да са готови да учат: 

12 ... до този момент трябва да бъдете учители (Евреи 5:12) 

15 Но освете Господа Бога в сърцата си: и бъдете готови винаги да 
дадете отговор на всеки човек, който ви поиска причина за 
надеждата, която е във вас с кротост и страх (1 Петрово 3:15, KJV). 

Библията показва, че много от по-верните християни, точно преди 
началото на Голямата скръб, ще наставляват мнозина: 

33 А онези, които разбират, ще наставляват мнозина (Даниил 11:33) 

И така, ученето, израстването в благодат и знание (2 Петрово 3:18) е 
нещо, което трябва да правим сега. Част от вашата роля в Царството 
Божие е да можете да преподавате. А за по-верните, Филаделфийски 
(Откровение 3: 7-13), християните, това ще включва и подкрепа на 
важния свидетел на Евангелието преди началото на хилядолетното 
царство (срв. Матей 24:14). 

След установяването на Царството Божие, Божиите хора ще бъдат 
използвани за възстановяване на повредена планета: 

12 Тези от вас ще построят старите места за отпадъци; 

Ще издигнеш основите на много поколения; и ще бъдеш наречен 
Ремонтник на нарушението, Възстановител на улиците, за да живееш. 
(Исая 58:12) 

По този начин, Божиите хора, живели по Божия път в тази епоха, ще 
улеснят хората да живеят в градове (и на други места) през това 
време на възстановяване. Светът наистина ще бъде по-добро място. 
Вече трябва да бъдем посланици на Христос, за да можем и ние да 
служим 
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Истинското евангелско послание е преобразяващо 

Исус каза: „Ако пребъдвате в Моето слово, вие наистина сте Мои 
ученици. 32 И ще познаете истината и истината ще ви направи 
свободни ”(Йоан 8: 31-32). Познаването на истината за Евангелието 
на Божието царство ни освобождава от това да бъдем в капан в 
лъжливите надежди на този свят. Можем смело да подкрепим план, 
който работи - Божият план! Сатана е измамил целия свят 
(Откровение 12: 9) и Царството Божие е истинското решение. Трябва 
да се застъпваме и да застъпваме истината (вж. Йоан 18:37). 

Евангелското послание е повече от личното спасение. Добрата 
новина за Царството Божие трябва да преобрази една в тази епоха: 

2 И не се съобразявайте с този свят, но бъдете преобразени с 
обновяването на ума си, за да докажете каква е тази добра и 
приемлива и съвършена воля на Бога. (Римляни 12: 2) 

Истинските християни се трансформират да служат на Бога и на 
другите: 

22 Служители на рабите, подчинявайте се на всичко, което вашите 
господари са според плътта, не със служебно око, както хората, които 
търсят, но искрено от сърце, боейки се от Бога. 23 И каквото и да 
правите, правете го сърдечно, като на Господа, а не на хората, 24 като 
знаете, че от Господа ще получите наградата от наследството; защото 
вие служите на Господ Христос. (Колосяни 3: 22-24) 

28 Следователно, тъй като получаваме царство, което не може да 
бъде разклатено, нека имаме благодат, чрез която можем да служим 
на Бог с благоговение и благочестив страх. (Евреи 12:28) 

Истинските християни живеят различно от света. Ние приемаме 
Божиите стандарти над световните за това какво е правилно и 
грешно. Праведният живот чрез вяра (Евреи 10:38), тъй като е 
необходима вярата, за да живеем по Божия път в тази епоха. 
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Християните са били смятани за толкова различни от света, в който са 
живели, че техният начин на живот е бил посочен като „Пътят” в 
Новия Завет (Деян. 9: 2; 19: 9; 24: 14,22). Светът живее егоистично, 
под властта на сатана, по нареченото „пътя на Каин“ (Юда 11). 

Евангелието на Царството Божие е послание за правда, радост и мир 
(Римляни 14:17). Пророческото слово, правилно разбрано, е 
утешително (срв. 1 Коринтяни 14: 3; 1 Солунци 4:18), особено докато 
наблюдаваме как светът се разпада (срв. Лука 21: 8-36). Истинският 
християнски начин на живот води до духовно изобилие и физически 
благословения (Марк 10: 29-30). Това е част от защо тези, които го 
живеят, разбират, че светът се нуждае от Царството Божие. 
Християните са посланици на Царството Божие. 

Християните влагат нашата надежда в духовния, а не във физическия, 
въпреки че живеем във физически свят (Римляни 8: 5-8). Имаме 
„надеждата за Евангелието” (Колосяни 1:23). Това е нещо, което 
ранните християни разбраха, че мнозина, които днес изповядват 
Исус, не разбират истински. 

 

 

6. Гръко-римските църкви учат, че Царството е 
важно, но ... 

Гръко-римските църкви вярват, че преподават аспекти на Царството 
Божие, но имат проблеми с истинското разбиране на това какво 
всъщност е. Например католическата енциклопедия учи това за 
царството: 

Христови ... На всеки етап от Неговото учение за появата на това 
царство, различните му аспекти, точният му смисъл, начинът, по 
който то трябва да бъде постигнато, формират основата на Неговите 
дискурси, дотолкова, че Неговият дискурс се нарича „евангелието на 
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царството ”... те започнаха да говорят за Църквата като за„ царство 
Божие ”; cf. Col., I, 13; I Thess., Ii, 12; Апок., I, 6, 9; v, 10 и т.н. ... това 
означава Църквата като тази Божествена институция ... (папа Х. 
Царство Божие. Католическата енциклопедия, том VIII. 1910). 

Въпреки че горното сочи към „полковник, I, 13; I Thess., Ii, 12; Апок., I, 
6, 9; v, 10, “ако ги погледнете, ще откриете, че нито един от тези 
стихове не казва нищо за това, че Църквата е Царство Божие. Те учат 
вярващите да бъдат част от Божието Царство или че това е царството 
на Исус. Библията предупреждава, че мнозина биха променили 
евангелието или ще се обърнат към друго, невярно (Галатяни 1: 3-9). 
За съжаление, различни правят това. 

Исус учи: „Аз съм пътят, истината и животът. Никой не идва при Отца, 
освен чрез Мене ”(Йоан 14: 6). Петър учи: „Няма спасение в никое 
друго, защото няма друго име под небето, дадено между хората, 
чрез което трябва да се спасим“ (Деян. 4:12). Петър казал на евреите, 
че всички трябва да имат вярата да се покаят и да приемат Исус да 
бъде спасен (Деян. 2:38). 

За разлика от това папа Франциск е учил, че атеистите, без Исус, 
могат да бъдат спасени чрез добри дела! Той също така учи, че 
евреите могат да бъдат спасени, без да приемат Исус! Освен това той 
и някои гръко-римляни също смятат, че небиблейската версия на 
„Мария“ е ключ към евангелието, както и ключ към икуменическото и 
междуконфесионалното единство. За съжаление те и другите не 
разбират значението на Исус И истинското Евангелие на Царството 
Божие. Много от тях популяризират фалшиви евангелия. 

Мнозина желаят да ходят по гледка и да вярват в света. Новият завет 
учи, че християните трябва да гледат отгоре: 

2 Поставете мнението си върху нещата по-горе, а не върху нещата на 
земята. (Колосяни 3: 2) 

7 Защото ние ходим чрез вяра, а не поглед. (2 Коринтяни 5: 7) 
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И все пак папа Пий XI в основата си е учил да ходи, като е виждал 
своята църква: 

... католическата църква ... е Христовото царство на земята. 
(Енцикликата на Пиус Qas Qrim). 

Уебсайтът CatholicBible101 твърди: „Царството Божие е установено на 
земята от Исус Христос през 33 г. сл. Хр., Под формата на Неговата 
Църква, ръководена от Петър ... Католическата църква.“ И все пак 
хилядолетното Царство Божие не е тук нито е Римската църква, но ще 
бъде на земята. Въпреки че истинската Божия Църква има 
„ключовете за царството” (Матей 16:19), тези, които твърдят, че 
църква е царството, „са отнели ключа на знанието” (Лука 11:52). 

Римската църква учи толкова силно срещу скоро настъпващото земно 
хилядолетно Царство Божие, че всъщност това е единственото 
„учение на Антихриста“, изброено в официалния Катехизис на 
Католическата църква: 

676 Измамата на Антихриста вече започва да се оформя в 
света всеки път, когато се твърди, че в рамките на историята 
се реализира онази месианска надежда, която може да бъде 
реализирана извън историята само чрез есхатологичния съд. 
Църквата е отхвърлила дори модифицирани форми на това 
фалшифициране на царството, което да се намира под името 
милениаризъм ... (Катехизис на Католическата църква. 
Имприматур Потест + Йосиф Кардинал Ратцингер. Doubleday, 
NY 1995, стр. 194) 

За съжаление тези, които са съгласни с това, ще имат големи 
проблеми с обявяването на Евангелието на Царството Божие 
в крайна сметка. Някои ще вземат 

ужасни стъпки срещу тези, които го обявяват (Даниил 7:25; 11: 
30-36). Но, може би си мислите, няма ли всички, които 
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изповядват Исус като Господ, да бъдат в царството? Не, няма 
да бъдат. Забележете какво каза Исус: 

21 “Не всеки, който ми каже: Господи, Господи, ще влезе в 
небесното царство, но който изпълнява волята на Моя Отец 
на небето. 22 Мнозина ще ми кажат в онзи ден: Господи, 
Господи, не пророкувахме ли в Твоето име, изгониха демони 
в Твоето име и не направихме много чудеса в Твоето име? 23 
И тогава ще им заявя: „Никога не те познавах; отстъпете се от 
Мен, вие, които практикувате беззаконие! (Матей 7: 21-23) 

Апостол Павел отбелязва, че „тайната на беззаконието“ е 
била „вече на работа“ (2 Солунци 2: 7) по негово време. Това 
беззаконие е свързано и с нещо, срещу което Библията 
предупреждава в крайна сметка, което се нарича „Тайната, 
Вавилон Велики“ (Откровение 17: 3-5). 

„Тайната на беззаконието“ е свързана с изповядването на 
християни, които вярват, че не е необходимо да спазват 
закона за Десетте Божи заповеди и т.н. и / или има толкова 
приемливи изключения от него и / или има приемливи форми 
на покаяние, за да се наруши Божият закон, така че докато те 
мислят, че имат форма на Божия закон, те не пазят форма на 
християнство, която Исус или Неговите апостоли биха 
признали за законна. 

Гръко-римляните са като фарисеите, които нарушават 
Божиите заповеди, но твърдят, че техните традиции го правят 
приемлив - Исус отрича този подход (Матей 15: 3-9)! Исая 
също предупреди, че хората, които твърдят, че са Бог, ще се 
разбунтуват срещу Неговия закон (Исая 30: 9). Този 
беззаконен бунт е нещо, което, за съжаление, виждаме това и 
до днес. 

Друга „загадка“ изглежда е, че Римската църква изглежда 
вярва, че нейните милитаристични икуменически и 
междуконфесионални програми ще доведат до мир и 
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небиблейска версия на Царството Божие на земята. 
Писанието предупреждава за идващото вселенско единство, 
на което учи, за няколко години ще бъде успешно 
(забележете: показана е Новата Йерусалимска библия, 
одобрен католически превод): 

4 Те блудстваха пред змея, защото той даде на звяра властта 
си; и те се протестираха пред звяра, казвайки: Кой може да се 
сравни със звяра? Кой може да се бори срещу това? 5 
Животът беше оставен да похвали и хули и да бъде активен 
четиридесет и два месеца; 6 и хулеше богохулствата си срещу 
Бога, против името му, Небесната му шатра и всички онези, 
които са приютени там. 7 Беше позволено да се води война 
срещу светиите и да ги завладее и да се дава власт над всяка 
раса, народ, език и народ; 8 и всички хора по света ще го 
почитат, тоест всеки, чието име не е записано от създаването 
на света в книгата на жертвения Агнец. 9 Нека всеки, който 
чуе, да слуша: 10 Онези, които са в плен в плен; онези за 
смърт от меча до смърт от меч. Ето защо светиите трябва да 
имат постоянство и вяра. (Откровение 13: 4-10, NJB) 

Библията предупреждава за крайно време на вавилонското 
единство: 

1 Един от седемте ангела, които имаха седемте чаши, дойде 
да ми говори и каза: „Ела тук и ще ти покажа наказанието на 
голямата блудница, която е престорена край изобилни води, 
2 с които всички царе на земята са се проституирали и кой е 
накарал цялото население по света да се напие от виното на 
нейната прелюбодеяние. " 3 Той ме заведе с дух в пустиня и 
там видях жена, която яздеше алеен звяр, който имаше седем 
глави и десет рога и имаше богохулни заглавия, написани 
навсякъде. 4 Жената беше облечена в лилаво и червено и 
блестеше от злато, скъпоценности и перли, и държеше златна 
чаша, пълна с отвратителната мръсотия на нейната 

проституция; 5 на челото й беше изписано име, криптично име: 
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„Велик Вавилон, майката на всички блудници и всички мръсни 

практики на земята“.6 Видях, че тя беше пияна, пияна с кръвта 

на светиите и кръвта на мъчениците на Исус; и когато я видях, 

бях напълно мистифицирана. (Откровение 17: 1-6, NJB) 

9 'Това изисква проницателност. Най- седем глави са седемте 

хълма, върху която седи жената. , , 18 Жената, която видяхте, 
е великият град който има власт над всички владетели на 
земята. " (Откровение 17: 9,18, NJB) 

1 След това видях друг ангел да слезе от небето с голям 
авторитет, който му беше даден; земята блесна от славата му. 
2 На върха на гласа си извика: Вавилон падна, Вавилон 
Велики падна и се превърна в преследване на дяволите и 
квартира за всеки лош дух и мръсна, отвратителна птица. 3 
Всичките народи са пили дълбоко от виното на нейната 
блудница; всеки крал на земята се е проституирал с нея и 
всеки търговец се забогатял чрез разврата си. 4 Друг глас 
проговори от небето; Чух го да казва: - Излезте, мои хора, 
далеч от нея, за да не споделяте престъпленията й и да 

имате същите язви. 
5 Греховете й са стигнали до небето и Бог 

има предвид престъпленията й: отнасяйте се с нея така, както се 

е отнасяла с другите. 6 Трябва да й се плати двойно по-голяма от 

сумата, която е наложила. Тя трябва да има двойно силна чаша 

от собствената си смес. 7 Всяка една от нейните помпони и оргии 

трябва да бъде съпоставена с мъчение или агония. Аз съм 

въодушевен като кралица, смята тя; Аз не съм вдовица и никога 

няма да узная страха. 8 За това, в един ден, язвите ще паднат 

върху нея: болест и траур и глад. Тя ще бъде изгорена до основи. 

Господ Бог, който я осъди, е силен. 9 'Ще плаче и ще плаче за нея 
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от земните царе, които се проституираха с нея и държаха оргии с 

нея. Те виждат дима, докато тя гори (Откровение 18: 1-9, NJB) 

В Захария Библията предупреждава за идващия Вавилон и 
показва, че правилното единство няма да се случи, докато 
Исус не се завърне: 

10 Внимавайте! Внимавай! Бягайте от северната земя - 
заявява ГОСПОД - защото ви разпръснах към четирите 
небесни ветрове - заявява ГОСПОД. 11 Внимавайте! 
Направете бягството си, Сион, сега живее с дъщерята на 
Вавилон! 

12 Защото ГОСПОД Сабаут казва това, откакто възложи Славата 

аз, за народите, които те ограбиха: „Който те докосне, докосва ябълката 

на окото ми. 13 Ето, вижте, ще махна с ръка върху тях и те ще бъдат 

ограбени от онези, които са поробили. Тогава ще знаете, че Яхве Сабот 

ме изпрати! 14 Пейте, радвайте се, дъще на Сион, защото сега идвам да 

живея сред вас - заявява Яхве! 15 И в този ден много народи ще се 

обърнат към ГОСПОДА. Да, те ще станат негов народ и те ще живеят сред 

вас. Тогава ще разберете, че Яхве Сабот ме е изпратил при вас! 16 

ГОСПОД ще завладее Юда, частта му в Светата земя и отново ще направи 

Йерусалим своя избор. (Захария 2: 10-16, NJB; обърнете внимание във 

версиите KJV / NKJV стиховете са изброени като Захария 2: 6-12) 

Икуменическите и междуконфесионалните движения, които 

Организацията на обединените нации, Ватикана, много протестанти и 

източноправославни лидери насърчават, са категорично осъдени от 
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Библията и не трябва да се насърчават. Исус предупреди за онези, които 

твърдят, че следват Него, който ще "измами мнозина" (Матей 24: 4-5). 

Много екуменизмът е свързан с „белия конник“ от Откровение 6: 1-2 

(който НЕ е Исус) и блудницата на Откровение 17.  

Подобно на Захария, апостол Павел също учи, че истинското 
единство на вярата няма да се случи, докато Исус не се 
завърне: 

13 докато всички ние достигнем единство във вярата и 
познанието на Божия Син и не оформим съвършения Човек, 
напълно зрял с пълнотата на самия Христос. (Ефесяни 4:13, 
NJB) 

Онези, които вярват, че това единство идва преди 
завръщането на Исус, грешат. Всъщност, когато Исус се 
завърне, Той ще трябва да разруши единството на народите, 
които ще се съберат срещу Него: 

11:15 Тогава седмия ангел взриви тръбата си и се чуха 
гласове, които викат на небето и викат: Царството на света 
стана царство на нашия Господ и неговия Христос и той ще 
царува за вечни времена. 16 Двадесет и четирима 
старейшини, престорени в Божието присъствие, се 
протестираха и докоснаха земята с челата си, почитайки се на 
Бога 17 с тези думи: „Благодарим ви, Всемогъщият Господи 
Боже, Онзи, който е, Онзи, който беше, защото поемайки 
голямата си сила и започвайки своето царуване. 18 Народите 
бяха възмутени и сега дойде време за вашето възмездие и за 
мъртвите да бъдат съдени, и за слугите ви пророците, за 
светиите и за онези, които се боят от вашето име, малки и 
големи, да бъдат възнаградени , Дойде време да се 
унищожат онези, които унищожават земята. (Откровение 11: 
15-18, NJB) 
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19: 6 И чух това, което изглеждаше като гласовете на огромна 
тълпа, като звука на океана или силния рев на гръмотевици, в 
отговор: „Алилуя! Царството на Господ, нашия Бог Всемогъщ, 
започна; , , , 19 Тогава видях звяра с всичките царе на земята и 
техните армии, събрани да се бият срещу Ездача и неговата 
армия. 20 Но звярът беше взет в плен, заедно с лъжепророка, 
който вършеше чудеса от името на звяра и от тях измамиха 
онези, които бяха приели марката с белега на звяра, и онези, 
които се покланиха на неговата статуя. Тези двама бяха 
хвърлени живи в огненото езеро на горяща сяра. 21 Всички 
останали бяха убити от меча на Ездача, който излезе от устата 
му, и всички птици се преляха с плътта си. , , 20: 4 Тогава 
видях престоли, където те заеха местата си и върху тях беше 
дадена властта да съдят. Видях душите на всички, които бяха 
обезглавени, че са били свидетели на Исус и че са 
проповядвали Божието слово, и на тези, които са отказали да 
се поклонят на звяра или неговата статуя и не биха приели 
марката на челата или ръцете си; те оживяха и царуваха с 
Христос хиляда години. (Откровение 19: 6,19-21; 20: 4, NJB) 

Забележете, че Исус ще трябва да унищожи светите армии, 
обединени срещу Него. Тогава Той и светиите ще царуват. 
Тогава ще има правилно единство на вярата. За съжаление 
мнозина ще слушат лъжливи служители, които изглеждат 
добри, но не са, както предупреди апостол Павел (2 
Коринтяни 11: 14-15). Ако повече наистина биха разбрали 
Библията и Евангелието на Царството Божие, по-малко биха 
се борили срещу Исус. 

7. Защо Царството Божие? 

Въпреки че хората обичат да мислят, че сме толкова умни, 
съществуват ограничения в нашето разбиране, все пак Божието 
„разбиране е безкрайно“ (Псалм 147: 5). 
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Ето защо ще е необходима Божията намеса, за да се оправи тази 
планета. 

Докато мнозина вярват в Бог, огромното мнозинство от хората не 
желаят да живеят така, както Той наистина ръководи. Забележете 
следното: 

8 Той ти е показал, човече, какво е добро; И какво Господ изисква от 
теб, но да правиш справедливо, да обичаш милостта и да ходиш 
смирено с твоя Бог? (Михей 6: 8) 

Ходенето смирено с Бога не е нещо, което човечеството наистина е 
било готово да направи. От времето на Адам и Ева (Битие 3: 1-6) 
хората са избрали да разчитат на себе си и своите приоритети, над 
Божиите, въпреки Неговите заповеди (Изход 20: 3-17). 

Книгата на пословиците учи: 

5 Доверете се на Господа с цялото си сърце и не се опирайте на 
собственото си разбиране; 6 По всичките си пътища Го признайте и 
Той ще ви насочи по пътищата ви. 7 Не бъдете мъдри в собствените 
си очи, бойте се от Господа и се отдалечете от злото. (Притчи 3: 5-7) 

И все пак повечето хора няма да се доверят истински на Бога с цялото 
си сърце или ще чакат Той да насочи стъпките им. Мнозина казват, че 
ще правят това, което Бог иска, но не го правят. Човечеството е 
измамено от Сатана (Откровение 12: 9) и е паднало заради похотите 
на света и „гордостта на живота“ (1 Йоан 2:16). 

Затова мнозина са измислили свои собствени религиозни традиции и 
светски правителства, защото смятат, че знаят най-добре. Те обаче не 
(вж. Еремия 10:23), нито най-истински ще се покаят. 

Ето защо човечеството се нуждае от Царството Божие (вж. Матей 24: 
21-22). 
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Помислете за благодатта 

Едно от най-добре познатите серии от изявления, които Исус 
даде, бяха достойнствата, които той даде в своята проповед 
на Елеонския хълм. 

Забележете някои от казаното от него: 

3 „Блажени бедните по дух, защото тяхното е царството 
небесно. 4 Блажени тези, които скърбят, защото ще се утешат. 
5 Блажени кротките, защото ще наследят земята. 6 Блажени 
онези, които гладуват и жадуват за правда, защото те ще се 
наситят. 7 Блажени милостивите, защото ще получат милост. 
8 Блажени чистите по сърце, защото те ще видят Бога. 9 
Блажени миротворците, защото те ще бъдат наречени синове 
Божии. 10 Блажени онези, които са преследвани заради 
правдата, защото тяхното е Царството небесно. (Матей 5: 3-
10) 

Именно в Царството Божие (срв. Марк 4: 30-31), често 
наричан от Матей Царството небесно (срв. Матей 13:31), тези 
благословени обещания ще бъдат изпълнени. Именно в 
Царството Божие ще бъде изпълнено обещанието за кротките 
да наследят земята и чистите да видят Бога. Очаквайте 
добрите новини за благословиите в Царството Божие! 

Божиите начини са правилни 

Истината е, че Бог е любов (1 Йоан 4: 8,16) и Бог НЕ Е егоист. 
Божиите закони показват любов към Бога и към ближния ни 
(Марк 12: 29-31; Яков 2: 8-11). Начините на света са 
егоистични и завършват със смърт (Римляни 8: 6). 

Забележете, че Библията показва, че истинските християни 
спазват заповедите: 



 

71 
 

1 Който вярва, че Исус е Христос, е роден от Бога, и всеки, 
който Го обича, Който е родил, също обича онзи, който е 
роден от Него. 2 По този начин знаем, че обичаме децата на 
God, when we love God and keep His commandments. 3 For this 
is the love God, that we keep His commandments. And His 
commandments  

не са тежки. (1 Йоан 5: 1-3) 

Всички Божии “заповеди са правда” (Псалм 119: 172). Неговите 
пътища са чисти (1 Тит 1:15). За съжаление, мнозина са приели 
различни форми на „беззаконие“ и не осъзнават, че Исус НЕ е дошъл 
да унищожи закона или пророците, а да ги изпълни (Матей 5:17), 
като обяснява истинското им значение и ги разширява отвъд това, 
което мнозина мисъл (напр. Матей 5: 21-28). Исус учи, че „който ги 
прави и ги учи, той ще бъде наречен велик в небесното царство“ 
(Матей 5:19) (термините „Царство Божие“ и „царство небесно“ са 
взаимозаменяеми).                       

Библията учи, че вярата без дела е мъртва (Яков 2:17). Мнозина 
твърдят, че следват Исус, но не вярват истински на учението Му 
(Матей 7: 21-23) и няма да Му подражават както трябва (срв. 1 
Коринтяни 11: 1). „Грехът е нарушение на закона“ (1 Йоан 3: 4, KJV) и 
всички са съгрешили (Римляни 3:23). Библията обаче показва, че 
милостта ще възтържествува над съд (Яков 2:13), тъй като Бог 
наистина има план за всички (срв. Лука 3: 6).  

Човешките решения, освен Божиите начини, няма да работят. В 
хилядолетното царство Исус ще управлява с „желязна пръчка” 
(Откровение 19:15) и доброто ще надделее, тъй като хората ще 
живеят по пътя на Бог. ВСИЧКИ световни проблеми съществуват, 
защото обществата на този свят отказват да се подчиняват на Бога и 
Неговия закон. Историята показва, че човечеството не е в състояние 
да реши проблемите на обществото: 

6 Защото да бъдеш плътски мислещ е смърт, а да бъдеш духовно 
мислещ е живот и мир. 7 Защото плътският ум е вражда срещу Бога; 
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защото не е подчинен на Божия закон, нито наистина може да бъде. 
8 И така, онези, които са в плът, не могат да угодят на Бога. (Римляни 
8: 6-8) 

Християните трябва да се съсредоточат върху духовното и им е даден 
Божия Дух да направи това в тази епоха (Римляни 8: 9), въпреки 
нашите лични слабости: 

26 Защото виждате призванието си, братя, че не се призовават много 
мъдри по плът, не много силни, не много благородни. 27 Но Бог е 
избрал глупавите неща на света, които да посрамят мъдрите, и Бог е 
избрал слабите неща на света, които да посрамят силните; 28 и 
основните неща на света и презираните, които Бог е избрал, и 
нещата, които не са, да доведат до нищо нещата, които са, 29 за да не 
се слави нито една плът пред Неговото присъствие. 30 Но от Него вие 
сте в Христос Исус, Който станахте за нас мъдрост от Бога - и правда, и 
освещение, и изкупление 31, че както е писано: „Който слави, нека 
слава в Господа.“ (1 Коринтяни 1 : 26-31) 

Християните са за слава в Божия план! Вече вървим с вяра (2 
Коринтяни 5: 7), гледайки отгоре (Колосяни 3: 2) с вяра (Евреи 11: 6). 
Ще бъдем благословени да спазваме Божиите заповеди (Откровение 
22:14). 

Защо Евангелието на Царството Божие? 

Протестантите са склонни да чувстват, че след като приемат Исус като 
спасител, че са потърсили Царството Божие. Католиците вярват, че 
кръстените, дори като бебета, са влезли в църквата си като царство. 
Католиците и източноправославните са склонни да мислят, че чрез 
тайнства и т.н., те търсят Божието царство. Докато християните трябва 
да се кръщават, гръко-римските-протестанти са склонни да гледат 
към света, за да решат проблемите на човечеството. Те са склонни да 
имат земен фокус (вж. Римляни 8: 6-8). 
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Търсенето на първо Царство Божие (Матей 6:33) трябва да бъде цел 
за цял живот за християните. Цел, не да търсим света за решения, а 
към Бог и Неговите пътища. Добрата новина за Царството Божие 
променя живота ни. 

Библията казва, че християните ще управляват с Исус, но осъзнавате 
ли, че това означава, че реалните християни всъщност ще управляват 
градовете? Исус учи: 

12 „Един благородник отиде в далечна страна, за да получи за себе 
си царство и да се върне. 13 И той повика десет от слугите си, 
предаде им десет мин и им каза: Правете работа, докато дойда. 14 
Но неговите граждани го намразиха и изпратиха делегация след него, 
казвайки: Няма да имаме този човек да царува над нас. 

15 „И така стана, когато се върна, като получи 

царство, той тогава заповяда на тези слуги, на които той е дал парите, 
да бъдат повикани при него, за да може да знае колко много печели 
всеки човек от търговията. 16 Тогава дойде първият и каза: Учителю, 
вашата мина е спечелила десет мин. 17 А той му каза: Браво, добър 
слуга; защото сте били верни в много малко, имайте власт над десет 
града. " 18 И вторият дойде и каза: Учителю, вашата мина е 
спечелила пет мин. 19 И той му каза: И вие сте над пет града. (Лука 
19: 12-19) 

Бъдете верни на малкото, което имате сега. Християните ще имат 
възможността да властват над реални градове, в истинско царство. 
Исус каза също: „Моята награда е с Мене, за да дам на всеки според 
неговото дело“ (Откровение 22:12). Бог има план (Йов 14:15) и място 
(Йоан 14: 2) за онези, които наистина ще му отговорят (Йоан 6:44; 
Откровение 17:14). Царството Божие е истинско и вие можете да 
бъдете част от него! 

В началото на 2016 г. сп. Science имаше статия, озаглавена „Силата на 
тълпите“, която посочва, че изкуственият интелект и краудсорсингът 
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могат да разрешат „нечестивите проблеми“ пред човечеството. И все 
пак статията не успя да разбере какво е нечестие, камо ли как да го 
разреши. 

Сътрудничеството, освен да следва истинските пътища на Бог, е 
обречено да се провали през 21 век, както беше и след Големия 
потоп, когато човечеството сътрудничеше за изграждането на 
провалената Вавилонска кула (Битие 11: 1-9). 

Проблемите в света, на места като Близкия Изток (въпреки 
очакваните времеви печалби, напр. Даниил 9: 27а; 1 Солунци 5: 3), 
няма да бъдат решени от хората - имаме нужда от мира на Царството 
Божие (Римляни 14: 17). 

Проблемите на международния тероризъм, въпреки очакваните 
печалби, няма да бъдат решени (вж. Езекил 21:12) от измамените в 
Организацията на обединените нации (срв. Откровение 12: 9) - 
имаме нужда от радостта и утехата на Царството Божие. 

Проблемите на околната среда НЯМА да бъдат решени чрез 
международно сътрудничество, тъй като народите на света ще 
помогнат за унищожаването на земята (Откровение 11:18), но те ще 
бъдат решени от Царството Божие. 

Въпросите на сексуалната аморалност, абортите и продажбата на 
части от човешкото тяло няма да бъдат решени от САЩ (срв. 
Откровение 18:13), а от Царството Божие. 

Масивният дълг, който имат САЩ, Великобритания и много други 
нации, няма да бъде решен чрез международно посредничество, а в 
крайна сметка (след унищожаване на Хабаккук 2: 6-8) от Царството 
Божие. 

Невежеството и заблудата няма да бъдат решени от ООН - имаме 
нужда от Царството Божие. Религиозната борба наистина няма да 
бъде разрешена от всяко икуменическо-междуконфесионално 
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движение, което се съгласи на спасение, освен истинският Исус от 
Библията. Грехът е ПРОБЛЕМАТА в света и за това се нуждаем от 
жертвата на Исус и неговото завръщане в Царството Божие. 
Съвременната медицинска наука няма всички отговори за човешкото 
здраве - имаме нужда от Царството Божие. 

Проблемите с глада няма да бъдат решени от генетично 
модифицирани организми, които излагат части от света на риск от 
глад поради потенциални неуспехи на реколтата - имаме нужда от 
Царството Божие. 

Масовата бедност в някои части на Африка, Азия и другаде, макар и 
да се възползва за известно време от „Вавилон“ (срв. Откровение 18: 
1-19), няма да реши проблема с бедността - имаме нужда от 
Царството Божие. Идеята, че освен Исус, човечеството може да 
донесе утопия в този „настоящ зъл век“ е фалшиво евангелие 
(Галатяни 1: 3-10). 

Хилядолетната фаза на Царството Божие е буквално царство, което 
ще се установи на земята. Тя ще се основава на любящите Божи 
закони и любящия Бог като водач. Светиите ще царуват с Христос 
хиляда години (Откровение 5:10; 20: 4-6). Това царство ще включва 
тези, които наистина са в Божията Църква, но никой писание не 
казва, че Царството Божие всъщност е Църквата (католическа или по 
друг начин). Римската църква се противопостави на хилядолетното 
учение и по-късно ще се противопостави по-силно на евангелското 
послание на Библията, когато се приближим до края. Това вероятно 
ще получи значително медийно отразяване, което може да помогне 
за изпълнение на Матей 24:14. 

В последната си фаза Царството Божие ще включва „Новия 
Йерусалим, 

слизане от небето от Бог ”(Откровение 21: 2) и неговото увеличение 
няма да има край. Няма да има повече неправда, няма повече скръб 
и повече смърт. 
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Проповядването и разбирането на Евангелието на Царството Божие е 
важна тема на Библията. Старозаветните писатели са учили за това. 
Исус, Павел и Йоан преподаваха за това. Най-старата „християнска“ 
проповед, оцеляла извън Новия Завет, е учила за това. Ранен втори 
век Християнски лидери като Поликарп и Мелито преподавали за 
това. Ние в продължаващата Божия Църква го учим днес. 
Припомнете, че Царството Божие е първата тема, за която Библията 
показва, че Исус проповядва (Марк 1:13. Това беше и това, за което 
Той проповядваше след възкресението (Деян. 1: 3) - и това е нещо, 
което християните трябва да търсят първо (Матей 6:33). 

Евангелието не е само за живота и смъртта на Исус. Акцентът на 
евангелието, на което Исус и неговите последователи са учили, е 
идващото Царство Божие. Евангелието на царството включва 
спасение чрез Христос, но включва и учение за края на човешките 
правителства (Откровение 11:15). 

Не забравяйте, че Исус учи, че краят няма да дойде, след като 
евангелието на царството не бъде проповядвано на света като 
свидетел на всички народи (Матей 24:14). И това проповядване се 
случва сега. 

Добрата новина е това Царството Божие е решението на 
проблемите, пред които е изправено човечеството. И все пак 
повечето НЕ искат да го подкрепят, нито го чуват, нито искат да 
повярват в истината на него. Божието Царство е вечно (Матей 6:13), 
докато „този свят отминава“ (1 Коринтяни 7:31). 

Обявяването на истинското евангелие на Царството Божие е нещо, 
към което ние в Продължаващата Божия Църква се отнасяме 
сериозно. Стремим се да учим на всичко, което Библията учи (Матей 
28: 19-20), включително Царството Божие (Матей 24:14). Докато 
чакаме това царство, трябва да се научим и да следваме Божиите 
пътища и да утешаваме другите, които искат да повярват в истината.  

Не бихте ли подкрепили обявяването на евангелието на идващото 
Царство Божие? Ще повярвате ли в евангелието на Царството Божие? 
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Продължаваща Църква Божия 
 
Офисът на САЩ на продължаващата църква на Бог се намира на 
адрес: 1036 W. Grand Avenue, Гроувър Бийч, Калифорния, 93433 САЩ; 
уебсайт www.ccog.org. 
 
Продължаващи църкви на Бога (CCOG) 
 
CCOG.ASIA Този сайт е фокусиран върху Азия. 
CCOG.IN Този сайт е насочен към тези от индийското наследство. 
CCOG.EU Този сайт е насочен към Европа. 
CCOG.NZ Този сайт е насочен към Нова Зеландия и други с произход 
от британски произход. 
CCOG.ORG Това е основният уебсайт на TheContinuingChurch of God. 
Тя обслужва хората на всички континенти. Той съдържа статии, 
връзки и видеоклипове. 
CCOGCANADA.CA Този сайт е насочен към тези в Канада. 
CCOGAfrica.ORG Този сайт е насочен към тези в Африка. 
CDLIDD.ES La Continuación de la Iglesia de Dios. Това е уебсайтът на 
испански език за Продължаващата Божия Църква. 
PNIND.PHPatuloynaIglesya ng Diyos. Това е уебсайтът на Филипините 
на Продължаващата се Божия Църква. Разполага с информация на 
английски и тагалог. 
 
Уебсайтове за новини и история 
 
COGWRITER.COM Този уебсайт е основен инструмент за обявяване и 
има новини, доктрина, исторически статии, видеоклипове и 
пророчески актуализации. 
CHURCHHISTORYBOOK.COM Това е лесен за запомняне уебсайт със 
статии и информация за църковната история. 
BIBLENEWSPROPHECY.NET Това е интернет радио уебсайт, който 
обхваща новини и библейски теми. 
 
YouTube & BitChuteVideo канали за проповеди и сермонети 
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Канал на BibleNewsProphecy CCOG видеоклипове със сермонет. 
CCOGAfricachannel. CCOG съобщения на африкански езици. 
CCOG Animations канал за преподаване на аспекти на християнските 
вярвания. 
CCOGSermoneschannel има съобщения на испански език. 
ContinuingCOG канал. CCemo видео проповеди.  
Снимката показва под някои от малкото останали тухли (плюс някои 
добавени по-късно) на сграда в Йерусалим, понякога известна като Cenacle, 
но по-добре описана като Църквата Божия на Западния хълм на Йерусалим 
(в момента се нарича Mt. Zion): 
 

 
 
Смята се, че това е мястото на може би най-ранната истинска християнска 
църковна сграда. Сграда, в която би било проповядвано Иисусовото 
Евангелие на Царството Божие. Това е сграда в Йерусалим, която преподава 
Евангелието на Царството Божие. 
 

 
Поради тази причина ние също безкрайно благодарим на Бога, 
защото ... вие, братя, станахте последователи на Божиите 
църкви, които в Юдея са в Христос Исус. (1 Солунци 2: 13-14) 
 
Съревновайте се за вярата, която някога е била предадена на 
светиите (Юда 3) 
 
Той (Исус) им каза: „Аз трябва да проповядвам Божието царство 
на другите градове, тъй като за тази цел бях изпратен.“ (Лука 
4:43) 
 
Но търсете Божието царство и всички тези неща [c] ще ви се 
прибавят. (Лука 12: 31-32) 
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И това евангелие на царството ще бъде проповядвано по целия 
свят като свидетел за разправяне на народите и тогава ще дойде 
краят. (Матей 24:14) 
 
      Language Edition. 
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